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Tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar genera’ a! Purtiduh:: Comunist Jtanăr_ președintele Republicii Sons'.iste Raccan:*. a primit, vineri. la Preceai. delegația Partidului Coaserrnor dip Marea Britanie. i .rmată d:n
evoluția raporturilor prietenești rcmano-britanice il au înțelegerii# la ce! mai înalt nivel și în special cele convenite cu prilejul vizitei de stat efectuate in Marea Britanic de tovarășul Nicolae Ceausescu și tovarășa

de a se face totul pentru convenirea de măsuri de dezarmare, șt in primul rind de dezarmare nucleară, in Europa, pentru e- liberarea continentului de orice arme nucleare. Totodată, s-a e- vidențiat însemnătatea inche-

al operei tovarășului Nicolae Ceaușescu

ry. comRobert
A SCOLII ROMÂNEȘTITRANSFORMAREA REVOLUȚIONARA parte Sie-

jrtant in

M. ZVIRJIXSCHI

I TINERE!

CONDIȚII A PREVEDERILOR ACTUALULUI CINCINALs B
PLANUL - REALIZAT RITMIC,

BK

CANTITATIV SI CALITATIV!
și competențeiProba maturității''

profesionale

Un sfert din populația țării. > 812 500 eonii și tineri, in’, ui... Această cifră r.c oferă și prima imagine semnificativă ? școlii românești contemporane. O instituție care, in ciuda dimensiunilor sale impresionante (cuprinde exact 25.9 la sută, din totalul locuitorilor Rofrâniei !>, se caracterizează prin suplețe, dinamism, mare capacitate de adaptare la mutațiile socialeDrumul parcurs de invâțămn- tul românesc in anii socialism-1- lui este asemănător cu drumul parcurs de industrie, de agricultură, de știință, de cultură si paralelismul acesta nu este, desigur, intimplător. Ca fi celelalte sectoare ale vieții noastre sociti- le, școala a cunoscut un destin nou și o înflorire aparte in noua eră marcată de istoricul Congres al IX-lea. Larga dem-’T-- ție, caracteristică fundamentală a invătămintului nostru, face ri de la an la tin numărul tinerilor care au acces tot mai sus pe treptele culturii să crească. Cifrele sint edificatoare — in 1965. anul care marchează începutul unei epoci care avea să fie numită cu îndreptățire epoca Ceaușescu — in școlile țării er tu quprinși 4 103 082 ccpii si adn- jEseenți ceea ce reprezenta 21.6 la sută din populația țării. Pcs’" 10 ani, adică în 1975. cifra celor care învață în scoii și facultăți depășește 5 milioane, iar procentul de cuprindere devine 23.9 la sută. In actualul an de invăță- mînt numărul celor care au acces la cele mai noi cuceriri ale științei, ale tehnicii, ale cunoașterii umane sa apropie de 6 milioane ! Ce demonstrație poate fi mai convingătoare ? Aproape 6 milioane dg copii și tineri — români, maghiari, germani, de a’te naționalități — au. larg deschise toate porțile afirmării, ale împlinirii personalității umane. Este poate momențtiî să ne a- mintim că in 1933, anul 6e ..culme" al realizărilor capitalis-

Iul populației de atvr.ci. r> zenta abia 11.4 la sută. Dar revenim la școala actuală, proap-.- 3 milioane de cetățeni României socialiste, cei mai tineri cetățeni, se pregăte-c să devină sneciclisti de nădejde. în școli si familtăți care dispun d-’ o bază materială nemsiir.ttlr.v: pe aceste meleaguri. Sistemul clasic de prc-dzre. baza: pe cretă și tablă, este tot mai mult înlocuit de dem nstratii <; experimente convingătoare făcute laboratoare, in cabinete tehno!
Din fondul de aur al gindirii revoluționare

gice. in stații pilot. Harta școlilor din România se prezintă ca o foarte armonioasă constelație, nemaicuprinzmd mo o ..pată albă". Copiii, oricit de departe s-ar afla de Capitală, de marile centre urbane, au in imediata apropiere în orășelul sau in comuna lor școli primare, gimnazii. scoli profesionale, licee. Instituțiile de invâțămint superior sint răspincite la fel 4? echilibrat și este ușor de observat că cele înființate in ultimele decenii îs Eaia Mare. Suceava. Oradea. Hunedoara. Sibiu, Bacău. Resiț.i. Petroșani. Cr». - va etc., vin să umple nișteRoluri, să asigure posibilitat-: a tinerilor din județe aflate plină dezvoltare "eon mi să-si continue studiile cit r aproape de casă, de viitorul io: de muncă. Tot cifrele. <ra dreptatea lor infailibilă, ne demonstrează că cea mai mar parte a barei materiale a Înv:

rontanatătilor eoelocm gratuite.Scuneam
tovara definit d n Efli ■■

*

* a derro-I-urs rj 'taterials ifică. se-narhdul

1983— AN HOTÂRÎTOR PENTRU ÎNDEPLINIREA ÎN BUNE

Combinatul de utilaj greu reprezintă la ora..ac:uală un nume de rezonanța in-peisajul industrial ai ’ județului Cluj. Contururile acestui gigant aî industriei moderne au fost stabilite prin structurarea activității sale productive pe cele trei lubrici componente : fabrica de mașini termoenergetice. fabrica de mașini grele și fabrica metalurgică. qondueind la optimi- •r.rea. creșterea eficienței economice a întregii activități. El semnifică in momentul de fata o adevărată școală pfintru formarea. educarea și pregătirea profesională a tineretului in concordanță cu complexitatea crescindă â tehnologiilor de producție. Colectivu: de muncă de aici a încheiat anul 1982 cu realizarea integrală a tuturor indicatorilor de plan, cu incadrarea m cheltuielile de producție planificate și in cuantumul de energie electrică și combustibil prevăzuți. Și-a îndeplinit de asemenea integrai obligațiile contractuale la export, executind și livrind produse și in contul contractelor încheiate pentru anul 1983.Este un lucru remarcabil, avînd in vedere faptul că aici se realizează peste 1 500 tipodi- mensiuni reprezentind o gamă sortimentală .extrem de diversificată grupată in principal pe utilaje energetice, utilaje .tehnologice pentru industria metalurgică și chimică și piese turnate din fontă și oțel. Cum este și firesc de la darea Sa în funcțiune in toamna anului 1980. și pină în prezent, acest obiectiv industrial s-a confruntat cu o serie de probleme și greutăți impuse in principal de necesitatea introducerii pe scară largă a progresului tehnic și științific și de ridicarea continuă a eficienței economice. A trecut insă cu bine toate examenele și probele teh-, nologice, pregătindu-și din timp producția anului 1983 care prezintă la indicatorii de bază creșteri intre 15 și 36 la sută in speță in ceea ce privește diversifi-

carea gamei sortime fapt, așa cum ne spun șui loan Cioca. presedi: siliului oamenilor murproducției marfă a crescut in acest an cu 23 la sută, ceea ce reprezintă valoric peste 2rt0 milioane lei. Acesta este acoperit integral cu contracte ferme atit pe piața internă, cit și la export.Majoritatea contractelor încheiate reprezintă produse noi. neexportate pină in prezent dar testate cu succes pe bancul de

aferente pentru cazaneie de combustibil solid, cazaneie de cărbune fluidizat, cazaneie de Înaltă presiune și o largă gamă de tipodimensiuni destinate sectoarelor calde. Așa cum preciza interlocutorul nostru, in momentul de față acestea au intrat in producția de serie.După cum am constatat, in- tregul plan de producție al semestrului I este nominalizat pe produse, defalcat pe fabrici, sec-

presiune

La Combinatul de utilaj greu 
din Cluj-Napoca

U INTKAGA LOR CAPACITATE
probă al unității in prezența beneficiarilor. Și nu este deloc ușor dăcâ ne gindim că planul la export a crescut în acest an cu 36,8 la sută încă de anul precedent, cuprinzînd agregate abur de 2 și respectiv 4 stații de testare a apei, specifice pentru centrale și gate de vapori pentru utilaj rutier livrate în U.R.S.S., India, Egipt și alte țări. Aceasta in condițiile în care au fost asimilate importurile în proporție de 40 la sută, trecîndu-se la auto- dotare cu aparate și repere de producție internă. Odată cu asimilarea de noi produse s-a realizat reorganizarea liniilor de

bloc tone, părți agre-
ții, ateliere, locuri de muncă. De asemenea, s-au realizat programe speciale pentru finalizarea in devans a investițiilor la noile capacități de producție ale combinatului, respectiv oțelăria electrică, forja grea, asigurindu-se totodată și baza materială in structura sortimentală prevăzută. Iată un exemplu edificator in acest sens : deși nu este incă terminată turnătoria de oțel, totuși aici Se organizează turnarea a 3 000 tone piese dintre care o parte destinate fabricării utilajelor complexe in cadrul combinatului. Oțelăria electrică pusă recent in funcțiune produce zilnic cu un cuptor de 20 tone.

forțele fiind concentrate acum finalizarea n-’.rucției cuptorului pentru 50 tone, ceea ce va semnifica anual o producție de pești 45 OM l-ne oțel. Să mai amintim doar o cifră semnificativă : producția de otel a acestui ?n va crește cu 33 MO tone, con- tnbumdu-se astfel la satisfacerea cit mai deplina a necesităților economiei no^gtre naționale.Această cetate a industriei clujene a cunoscut in ultimii ani o importantă creștere economică. Să amintim doar faptul că in momentul de față numai in 11 zile se realizează întreaga producție a anului 1973. adică 49 milioane lei. ponderea repre- zentind-o cazaneie care utilizează combustibil inferior, respectiv lichidul și deșeurile din lemn. A fost elaborat si un program de măsuri pentru realizarea productivității planificate ce semnifică in acest an o creștere de 20 ia sută, vizind îndeosebi o mai bună organizare a locurilor de muncă, crearea de noi linii de fabricație, inlocuirea tehnologiilor de nivel tehnic scăzut și mecanizarea operațiilor grele. Măreția acestui colos industrial. așa cum afirma secretarul comitetului de partid, o reprezintă desigur tinerii. Eroii de azi și de miine ai progresului și eficienței tehnico-economice.Tn cadrul combinatului, precizează Teodor Oltean, secretarul comitetului U.T.C., își desfășoară activitatea aproape 4 000 de tineri. adică peste 60 la sută din totalul forței de muncă. Numărul acestora este in continuă creștere în concordanță nemijlocită , cu darea in folosință a noilor capacități de producție. Am văzut la fața -locului acest lucru : in momentul in care ne aflăm in incinta combinatului !iu fost încadrați peste 100 tineri uteciști care înainte de toate au trecut pe la sediul comitetului U.T.C.

0

IOAN GAVRA

(Continuare in pag. a II l-a)

iată ca istoric, bilitătile dezvol- onlucră- politic. ■tiintîfic. domenii deerc larg interna- racterul situa- S-a a- împre- toate țările, tul lor so- teze pentru i internațională, conflictelor ale globu- a dife- pe calea pentru a da un nou cutelor spre des- și colaborare. întărirea independentei naționale, spre sigurarea păcii.O atenție deosebită a fost a- cordată situației nentul european.’ uriașe îndeosebi nindu-se de la tate. s-a subliniat
de pe. conți* unde s-au a- cantități de nucleare. Por- aceastâ reali- necesitatea

ierii in ce! mai scurt timp a reuniunii de la Madrid, prin a- doptarea unor hotâriri privind dezarmarea și întărirea încrederii pe continent, continuitatea procesului de edificare a securității și cooperării europene început la Helsinki, pentru realizarea unei Europe a păcii și colaborării.A fost evidențiată, totodată, necesitatea de a se acționa cu toată răspunderea pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la măsuri concrete de dezarmare, in primul rind de dezarmare nucleară, pentru asigurarea dreptului suprem al oamenilor la libertate,: independență. Ia existență, intr-un climat de liniște și pace. 'In același timp, s-au relevat implicațiile pe care criza economică le’ are asupra progresului și standardului de viață ale popoarelor. mai ales ale celor din țările in curs de dezvoltare. accentuihdu-se importanța lichidării subdezvoltării și făuririi unei noi ordini economice internaționale, blemă cheie a păcii tații mondiale. .întrevederea s-aintr-o atmosferă cordială.
ca o pro-și stabili-desfășurat

Ministrul securității publice dinNicolae Ceaușescu. general al Partidului ist Roman, președintele Republicii Socialiste România, în vineri, ia Predeal, pe Edmundo Solano-Calde- nistrul securității publice ta Rica.X participat Tudor Postelnicu. .nistru secretar de stat, șef al Departamentului Securității Sta-Oaspetele a transmis tovară- îlui Nicolae Ceaușescu. din partea președintelui Republicii Costs Rica. Alberto Monge, un de prietenie. împreună cu ai bune urări.

Președintele Republicii Socialiste Romania a rugat să. se transmită șefului statului costa- rican salutul său prietenesc și cele mai bune urări.In timpul convorbirii au fost evidențiate bunele raporturi statornicite intre. Republica Socialistă România și Republica Costa Rica. exprimindu-se satisfacția in legătură cu evoluția lor ascendentă, precum și dorința dezvoltării acestora pe multiple planuri, in interesul ambelor țări și popoare.Cu acest prilej a avut loc un schimb de păreri in legătură cu o serie de aspecte ale vieții in-
SATUL

Costa Ricaternaționale actuale. S-a subliniat importanța acțiunilor menite să contribuie la oprirea încordării internaționale, la încetarea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, și in primul rind la dezarmarea nucleară, la lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei n<5i ordini e- conomice mondiale. asigurin- du-se dreptul fiecărui popor de a-si stabili propria cale de dezvoltare, intr-un climat de pace, de înțelegere, de largă colaborare între toate națiunile lumii.întrevederea s-a desfășurat intr-o atmosferă cordială.

PERMANENȚA MUNCII 
PENTRU RECOLTEÎNSUȘITI-VÂ CU 

ÎNALTĂ RESPONSA
BILITATE POLITICĂ Șl 
PATRIOTICĂ PREVE
DERILE HOTĂRÎRI- 
LOR CONFERINȚE! 
NAȚIONALE A PARTI
DULUI. ACȚIONAȚI 
CU DĂRUIRE Șl PA
TOS REVOLUȚIONAR 
PENTRU ÎNFĂPTUI
REA LOR ÎN PRACTI
CA MUNCII DE FIE
CARE ZI, CONTRIBU- 
IȚI CU ÎNTREAGA 
VOASTRĂ PUTERE 
CREATOARE LA REA
LIZAREA SARCINILOR 
ECONOMICE PE A- 
CEST AN Șl PE ÎN
TREGUL 
PENTRU
ÎNFLORIRE A PATRIEI 
SOCIALISTE.

TOT MAI BOGATE!
PAGINA A III-A i

EMINESCU
Ianuarie

CINCINAL, 
CONTINUA

Turnată in bronz, desfăcută din piatră, 
șlefuită în marmură. - adunată din aȘchiile 
amintirilor noastre despre amintirile' celor 
ce cred că l-au văzut cu adevărat, imagi
nea fizică a lui Eminescu este de fapt ipiagi- 
nea noastră răsfrintă ih oglinda ființei și 
poeziei sale. Statura lui îmbrățișată in tfietal, 
m piatră, in memorie este un deșert de nisip 
strlns în nodiil gordian al unei piramidei

în fapt, cel a cărui nemurire începea oda
tă cu adăugirea sa la ordinea cosmică, oda
tă cu clipa cind a încetat să mai răsară și 
să apună deodată cu soarele, cind lumina 
stelei și mirosul teiului s-au frint și S-au 
spulberat, îmi amintește de corpurile cos
mice prin care omenirea încearcă să intre 
in contact cu Universul. Pe una din aceste 
nave interplanetare, cineva a avut ideea de 
a exprima existența noastră pămîntcană 
prin desenarea a două siluete umang, prin 
înscrierea citorva formule tshTmice.'și ma
tematice. prin schițarea' sistemului solar și 
ceea ce mi se pare cel măi tulburător, prin 
adăugarea unei casete ' magnetice pe care 
erau imprimate zgomotul valurilor pe o pla
jă și foșnetul frunzelor in bătaia vintului.

Am sentimentul că, tot astfel. Eminescu, 
aidoma unui punct albastru plutind într-o 
pupilă mioritică întoarsă spre cer, a parcurs 
in conștiința noastră milioane de leghe, pur- 
tlnd adine marcate in poezia sa fiorul so
cial, dar și ora tie iubire, sentimentul isto
riei. dar si mireasma răscolitoare a teiului, 
foșnetul mării și singurătatea răsăritului de 
lună, satira acidă și fierul rășu al sarcasmu
lui, dar și reveria la masa de brad, aspira
țiile și decepțiile unei eppci pe care a sen
sibilizat-o, aidoma argintului de pe plăcile 
fotografice, abia, odată cu scufundarea sa in 
întunericul ireversibil al neființei.

Așa cum anumite trăsături fizice ori tem
peramentale caracterizează un popor. Emi- 
itesc.u a devenit pentru totdeauna o trăsă
tură care definește spiritualitatea româneas
că, parcurgind miracolul culturii naționale 

transinițînd cite ceva din ființa Poeziei 
sale celor ce l-âu urmat.

Eminescianismul — acea caracteristică in
contestabilă a liricii române de pină azi, cu 
luciri și reflexe mai puternice ori mai dis
crete — este o permanență majoră izvorîtti 
dintr-un ideal de poezie al unei epoci de 
mari frămintări, cind aspirațiile sociale, 
politice se împleteau cu o forță poate nici- 
cirid repetabila cu idealurile literaturii, ale, 
culturii. Și, nit intimplător. anii aceia care 
au consfințit existența și viabilitatea unei 
națiuni ce gusta euforia proaspetei indepen
dențe cucerite se asimilează cu perioada de 
aur a marilor clasici care, la rindul lor. au 
consfințit prin opera lăsată posterității o 
suveranitate spirituală, estetică, fără de care 
nici o altă independență nu este deplină. 
Pentru că, in clipa in care Poezia l-a avut 
pe Eminescu, limba română a capătat duri
tatea muzicală, asprimea blinda, aspirația 
sublimă, și melancolia care pină atunci se 
nurheau legendă, mit cu sburători, „po
vești și doine, ghicitori, eresuri..."

In rest, hoinarul, visătorul rătăcitor, in- 
singuratuT lunatec și revoltatul ronlantic. în
drăgostitul Eminescii aprinde la fiecare ju
mătate a lunii ianuarie tăcutul rug de fla
cără al inimii sale — o floare deschisă in 
albul zăpezii, luminind această ,zi ca. pe un 
eveniment al conștiinței de sirie a unei cul
turi ce aspiră la universalitate si amintin- 
du-ne — a cita oară — că a fi eminescian 
înseamnă a fi național.

TRAJAN T. COȘOVEI

,,Sâ r,e împrietenim de Err nescu, sdrutindu-i versul, i nu slăvindu-l de neînțeles".NTCHITA STANESCU
De Eminescu ni sc tace dor

deși-l rostim cu fiecare gură,

rostind cuvinte vii, cu trup,

in dulcea limbilor măsură.

De Eminescu ni se face dor

ți foame încă ni se face

și-l respirăm cu fiece cuvint

și-n ființă-i aerul se-ntoarce.

Și-l tot rostim cu fiecare gură

In dulcea limbilor măsură.

NICOLAE BĂCILȚ
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EVENIMENTE ÎN VIAȚA ORGANIZAȚIILOR DE TINERET: 

CONFERINȚELE DE DARE DE SEAMĂ $1 ALEGERI

PREGĂTIREA PROFESIONALA A STUDENȚILOR - 
DINCOLO DE STATISTICĂCa un fluviu ce-și adună a- pele, Bucureștiul studențesc și-a adunat fiii, infuzîndu-se de tinerețe, pasiune și visuri. Iar azi (14 ian. 1983), i-a adunat pe reprezentanții aleși ai studenților, pe cei mai buni dintre ei la un eveniment de largă rezonantă, de adincă implicare in statornicia incă unei trepte în atit de delicatul și complexul proces ar educării și formării schimbului de mîine; a viitorilor specialiști din. practic, toate domeniile vieții noastre so- cial-ecbnomice. Casa de cultură a studenților a fremătat din nou de atit de specifica atmosferă studențească, simbioză quasi-perfectă — și de invidiat— între seriozitate, responsabilitate, sinceritate, pasiune și visare. A fost un moment in care spiritualitatea și-a găsit mereu temei in existență, punind in același timp garanții unui viitor sigur in împliniri.

Bilanț și perspective. Conferința Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din Centrul Universitar București și-a desfășurat lucrările In climatul de mare efervescentă creatoare generat de evenimentul de o însemnătate excepțională în viata partidului, a întregului nostru popor — Conferința Națională a Partidului Comunist. Român. Beneficiind, așadar, de analiza aprofundată a stadiului dezvoltării economico-sociale a patriei, a direcțiilor de acțiune pentru înaintarea neabătută a României spre comunism, Conferința U.A.S.C. din C.U. București a fost chemată să realizeze bilanțul activității desfășurate in perioada aprilie 1980 — decembrie 1982. totodată venind să stabilească sarcinile de perspectivă menite să aducă îmbunătățiri de fond în activitatea studenților bucureșteni. Cei 47 000 de studenti din Centrul Universitar al Capitalei au raportat însemnate creșteri calitative în toate domeniile de activitate, dar cu acea privire lucidă și îndrăzneață, cu acea mereu nemulțumire ce înseamnă aspirația către mai bine, au consemnat șl minusurile înregistrate. Astfel, dacă la sfirsi- tul anului universitar 1081—1982 procentul de promovare a fost .de 94,1 la sută, crescind ponderea studenților care au medii între 7 și 10 (75 la sută) — gxistînd faculțăți, sau institute unde procentul de medii foarte mari este de peste 90 la sută— I.M.F. (99.1 la sută), Arhitectură (98,1 Ia sută), I.A.T.C. (100 la sută); dar s-a mai arătat aceste cifre concordă numai unei realități scriptice, nu și calitative. în spirit autocritic s-a numit și situația pierderilor înregistrate în această perioadă— 5 300 repetenți și exmatriculați, 4 000 amînați medical, de asemenea, au fost nominalizate facultăți de la I.P.B., I.C.B.,
I.A.N.B., în care situația promovării este mult sub nivelul mediei pe centrul universitar și care ajung după restanțe și reexaminări la procentaj favorabil. Acest din urmă fapt a fost o ilustrare a slabei preocu

pări a organelor și organizațiilor pentru urmărirea zilnică a modului în care au fost îndeplinite obligațiile profesionale, a- jungîndu-se, la unele facultăți. ca procentul de promovare in sesiunea din vară să fie sub limita a 50 la sută (U.I.P.C. — 22 la sută. Zootehnie — 43 la sută, Utilaj construcții — 44 la sută. Metalurgie — 33 la sută), în același timp, s-au semnalat fenomenele de supraaglomerare a studenților în cadrul unor facultăți, existenta unor discipline — peste 150 — la care se obțin constant rezultate . slabe ceea ce a îngreuiat desfășurarea normală a procesului de a- similare a cunoștințelor. limi- tînd și posibilitatea pregătirii ritmice, dar si munca în salturi, asimilarea rapidă în preajma examenelor, a cunoștințelor, fără o acumulare temeinică, de durată.Practica productivă a înregistrat un progres, fiind create largi posibilități pentru familiarizarea studenților cu problematica efectivă a viitoarelor locuri de muncă, pentru participarea activă la soluționarea concretă a unor probleme ale activității economice din întreprinderile în care-si desfășoară practica. O mai bună stabilizare a obiectivelor practicii, o mai serioasă preocupare a unităților economice pentru cunoașterea și urmărirea activității de practică productivă, nrecum si creșterea responsabilității asociațiilor studenților comuniști în exercitarea controlului la modul în care se desfășoară această importantă componentă a procesului de îr.vătămint, ar conduce la rezultate si mai bune, eliminîn- du-se elementele de formalism, defecțiunile in planificarea a- cesteî activități, dificultățile în particinarea studenților la o activitate constantă, angajarea studenților la activități auxiliare. Este necesar, s-a subliniat, ca practica să fie astfel organizată in așa fel incit să asigure formarea multilaterală a fiecărui student, cunoașterea problemelor concrete ale activității productive, desfășurarea unei activități pe măsura posibilităților pe care le au viitorii specialiști.O altă componentă a procesului de integrare a învăță- mîntulul analizată în spirit responsabil a fost activitatea de cercetare științifică a studenților. A fost evidențiat aportul celor 16 000 de studenti cuprinși în cercurile de cercetare, enu- merindu-se contribuțiile la rezolvarea unor probleme și teme din domeniile de virf ale economiei noastre, relevtnd potențialul de creativitate deosebit al studenților bucureșteni. De asemenea, a fost raportat ca un fapt cu largi implicații și ca o realizare deosebită a centrului universitar interesul arătat pentru tematica cercetată de studenți de către întreprinderile bucureștene tu care au fost încheiate 60 la sută din cele 3 000 semnate. Printre măsurile preconizate a ridica ștacheta în acest important domeniu se în

scriu diversificarea modalităților de acțiune in interiorul cercurilor, creșterea numărului lor — in special Ia anii mici —, extinderea cercurilor științifice interdisciplinare. dar și pleda- rea convingătoare a organelor și organizațiilor A.S.C. pentru creșterea încrederii factorilor de invățămint in capacitatea studenților de a-și asuma cu profesionalitate și competență soluționarea unor probleme de mare complexitate ale activității economice și sociale, ale științei și tehnicii.Responsabilități sporite revin organizației studențești in procesul de formare politică și ideologică a viitorilor specialiști. Participanți activi la întreaga viață socială, politică și culturală a țării, studenții bucureșteni au răspuns prezent, au răspuns la inălțimea așteptărilor și a nobilelor investiții atit în amfiteatrele institutelor, cit și în amfiteatrele muncii pentru țară, ca și in amplele manifestări cultural-artistice ce fac parte integrantă Festivalului național „Cîntarea României", întărirea muncii politico-educative, utilizarea mai eficientă a tuturor pirghiilor pentru a contribui la formarea unor specialiști multilaterali, înarmați cu solide cunoștințe științifice, cu înaltă conștiință politică, revoluționară rămîn, totuși, in continuare sarcini de mare importanță ce revin organizațiilor de tineret din centrul universitar.Nu vrem a face o stenogramă a întregii problematici expuse în’ cadrul lucrărilor conferinței, dar nici nu putem omite că au fost discutate aici numeroasele aspecte ce le impune viața de student, începînd cu asigurarea condițiilor materiale și sfîrșind cu preocuparea de a avea un tineret sănătos, liber față de prejudecăți, liber în gindire și acțiune.Propuneri, inițiative. Dezbaterile au evidențiat același spirit de adincă ancorare în problemele de fond și specifice, și, din cuvîntul reprezentanților (din institute, facultăți, dar și din întreprinderile în care se realizează practica productivă) al studenților, cadrelor didactice sau al altor organisme ce-au participat și au onorat cu prezența conferința, am reținut propunerile, inițiativele supuse plenului.Astfel, pentru îmbunătățirea și corelarea programelor cu cerințele și necesitățile formării specialiștilor, Vasile Constant (Politehnică) a propus participarea mai activă a cadrelor studențești la elaborarea acestora pentru că spunea el, „trebuie să plecăm de la buna intenție de a afla împreună cum să muncim mai bine". Mirela Miri- cescu (A.S.E.) a luat în discuție problema cercetării interdisciplinare propunînd o mai intensă colaborare intre studenții celorlalte facultăți și A- cademia de Studii Economice, de asemenea, a supus atenției o problemă de principiu: facultatea lor a luat doi ani la rlnd locul I in intrecerea căminelor 

(căminul de la Beloianis), dar studenții aseiști continuă să fie dispersați ceea ce, spune ea, impietează asupra desfășurării unui proces de integrare și de activitate comună, sugerind ca la repartizarea pe grupuri de cămine să se tină cont și de rezultatele obținute in această întrecere. O propunere care vine și in întimpinarea dorinței unor specialiști din agricultură a formulat Valentin Prodan (Construcții) : încheierea unor contracte cu unități agricole. contracte care ar asigura pe de o parte condiții corespunzătoare în timpul campaniilor agricole, iar, pe de altă parte, o judicioasă eșalonare a forțelor pe volum și în timpul lucrărilor agricole. „La un număr de 3 000 de studenți, a spus A- drian Ioan, de la Metalurgie, se ridică foarte acut problema unei minuțioase organizări care, dealtfel, nu se poate realiza decit pe fundalul unei discipline ferme in cadru! vieții de organizație. Am rezolvat problema spațiilor de desfășurare a adunărilor și a informărilor politice incluzîndu-le fn orarul de studiu". „Tot aici, a mai adăugat el, aș mai vrea să ridic incă o problemă care nouă, studenților de la Metalurgie, ni se pare ca nefiind firească : in primii doi ani de studiu nu sint prevăzute materii de specialitate, ceea ce conduce la o mai mică participare a studenților din acești ani Ia cercurile științifice".Pentru îmbunătățirea condițiilor de studiu și de viață au fost promise măsuri foarte concrete (..înființarea a două puncte de difuzare a presei și a unui post telefonic automat interurban" la căminele Politehnicii — Corneliu Șandor) sau principiale („la burse să se ia în calcul venitul pe un membru al familiei proteiindu-se astfel familiile cu mai multi copii" — Vasile Constant). Vasile Șecle- man. secretarul comitetului U.T.C. de la întreprinderea „Automatica", a vorbit pe larg despre condițiile asigurate studenților pentru a-și însuși cu adevărat întreaga problematică a fluxului de producție, precum și' despre colaborarea rodnică stabilită de-a lungul timpului între studenți și muncitori atit în cadrul activității productive cit și pe tărimul activităților culturale și sportive.Sintem convinși că aceste propuneri ca și celelalte care au fost supuse atenției conferinței vor constitui un amplu Si bogat evantai de acțiuni practice menite să confere o și mai mare ancorare in real a activității Consiliului Uniunii Asociației Studenților Comuniști din Centrul Universitar București. Puternicul colectiv al studenților bucureșteni a făcut in atitea rinduri dovada faptului că știe să se situeze la inălțimea sarcinilor ce-i revin, că știe să contribuie pe măsura capacităților și posibilităților sale la înfăptuirea marilor o- biective ce stau in fața întregului popor român.
CONSTANTIN STAN

NESPECTACULOSUL SPECTACULOS;Despre preocupările tinerilor de la „Metalurgica" din Buzău am mai scris. Dacă o facem din nou este pentru că aici consecventa promovării gindirii tehnice, a introducerii progresului tehnic este o coordonată a conduitei cotidiene. Limbajul sec al denumirilor a devenit de multă vreme — depășind cadrul strict al perimetrului de aplicare — limbaj cotidian. Pentru că toți sintem interesați de bunul mers al economiei naționale, indiferent de locul de muncă, de sfera productivă sau neproductivă, cum se zice. Așadar, vorbim și ne înțelegem cu toții cind folosim cuvinte ca : micron, fiabilitate, kilowat, inducție etc. Și, mai ales, ne înțelegem cind aceste cuvinte sint însoțite de altele, precum : economii, reducerea importului, consum redus de materiale. Spunem cuvinte, dar ne gin- dim, bineînțeles, la fapte.Nu s-ar putea spune că pe parcursul orelor de muncă — oricare ar fi acest loc de muncă — spectaculosul este trăsătura dominantă. Sau așa se pare. Există o rutină aparentă care te poate inșela cu privire la pasiune, la elan, -Ia emulație. Și totuși, spectaculosul există. în primul rind, in numărul tinerilor antrenați in creația tehnico-științifică, in perfecționare și autoper- fecționare, in numărul tinerilor care-și pun semnătura pe o invenție, inovație. îmbunătățire. pe îndeplinirea la parametri superiori a indicilor cantitativi și calitativi ai normelor de muncă. în al doilea rind, in norma biologică ce depășește norma tehnică in razul majorității celor împătimiți de economic industrial, în al treilea rind. in firescul cu care acești eroi trăiesc socc’aculosul pe care tiu se rhlnuie să-l convertească nici :n valori ma’eriale. apropiate individual nici in valori de timp ruot din loisir în al patrulea rind. in adaptabilitatea tehnică, in racordarea in mers la cerințele economiei. Am putea continua. Fiecare dintre cititori mai poate înșira „n“ argumente în favoarea spectaculosului. Căci spectaculosul care nu dărîmă întotdeauna recorduri, dar are grijă să le consolideze măcar, spectaculosul nespectaculos ne înfrumusețează, fiecăruia în parte, viata. De ce a- ceastă demonstrație ? Iată de ce : în 1978, adică la

10 ani după ce Buzău] a început să descifreze mai conștiincios abecedarul industriei, am fost martori la darea în folosință a unei turnătorii moderne de fontă, cu o capacitate de 24 000 de tone. Și la 28 aprilie 1978 s-a constituit organizația de bază numărul 18 a U.T.C. „Condițiile de lucru din întreprindere — ne mărturisea Viorel Frîncu, a- tunci secretar adjunct al Comitetului U.T.C. — s-au îmbunătățit mult. Despre îmbunătățiri asemănătoare putem vorbi și în ceea ce privește nivelul de conștiință al
ȘTIINȚĂ -
TEHNICĂ - 
PRODUCȚIE

oamenilor". Au trecut de a- tunci aproape cinci ani. Timiditatea din ochii și din gesturile tinerilor de atunci : Avram Bîzu, Ion Grama, Ion Iordăchel. Constanța Grosu, Dan Moise, Gheor- ghe Ioniță și a celorlalți a dispărut. în locul ei au apărut acum competența, capacitatea de a stăpini instalațiile automate și complexe aferente liniilor de turnare, a cuptoarelor cu inducție de 6,3 tone, și in general' a întregului ansamblu. A fost cucerită o treaptă. Sint altele la rind. Ne spune inginerul Romeo Istrate. secretarul Comitetului U.T.C. : „Am realizat, noi. tinerii. toate cartelele de comandă de la linia de turnare. de la mașinile de format semiautomate. Rezultatul ? O depanare rapidă și o creștere simțitoare a mente- nanței in funcționare. Trebuie să menționăm aportul substantial al inginerului Ni- colae Căpățină. coordonatorul laboratorului electronic, care a reușit prin muncă susținută să asigure toate componentele și subansamblele electronice ne- cesare intrenrinderii" Secția coloană vertebrală a unității este secția dată in folosință în anul 1978. secție care a necesitat zeci de cadre de specialiști in metalurgie. T.C.M., electrotehnică. electronică, mecanică 

fină, hidraulică. Și specialiștii au venit, oameni tineri, de pe băncile facultăților, oameni care, antrenați în ampla mișcare „Știință — tehnică — producție" au și adus rezultate fruntașe în concursurile județene de creație tehnico-științifică. Și ce-i spectaculos în asta 1. ni s-ar putea reproșa. Dar cine a zis că-i spectaculos ?Pentru reducerea importului s-au asimilat piese mecanice de la liniile de formare automate și semiautomate in proporție de 70 la sută, ceea ce înseamnă reducerea efortului valutar al țării cu aproximativ 3 milioane lei. Autori sint tinerii, dintre care : ing. Gheor- ghe David, subingineru! Dumitru Molse, inginer Romeo Istrate, inginer Gabriel Barbu, inginer Gheorghe Tocilă. E spectaculos ?! O mențiune a fazei județene a concursului de creație tehnico-științifică din toamna anului 1982 a revenit inginerului Costică Vul- poiu pentru lucrarea „Sistem de compensare automată a factorului de putere la cuptoarele de inducție, lucrare prin a cărei aplicare se vor asigura substanțiale reduceri de consum de energie electrică și va crește randamentul cuptoarelor cu inducție. O altă lucrare se numește „Dispozitiv de limitare a mersului în gol a transformatoarelor de sudură cu conectare la electrod". Ea aparține inginerului Romeo Istrate și va permite o economie, anuală, la nivelul întreprinderii, de 250 Mwh. De curînd, a mai fost experimentat de un colectiv format din inginerii Gabriel Barbu și Romeo Istrate si subinginerul Călin Gorea un „Contor de funcționare a utilajelor". Realizarea are o complexitate ridicată deoarece, pe lingă posibilitățile de contorizare. asigură și limitarea mersului în gol a utilajelor, prin deconectarea lor : de asemenea, areposibilități de comutare tri-unghi-stea a motoarelor deputeri mari ce funcționează cu încărcare sub 40 la sută.Foarte simplu, n» ? Triunghi -stea... Ar mai fi de amintit si „Metoda de turnare în vid" a subinsinerului Nicolae Tan- cu... Din însumarea lor apare spectaculosul, altfel, efortul de fiecare zi al acestor tine’’ nu are rn'mie spectaculos. Chiar așa să fie ?!
MIOARA VFRGU

Transformarea 
revoluționară 

(Urmare din pag. I) cu cercetarea și producția. Triada științifică sta la baza elaborării noii Legi a educației si invățăminlului. guvernează elaborarea planurilor de invățămint. a programelor școlare, a manualelor. In orarele școlii se acordă tot mai mult spațiu experimentărilor științifice, a- plicării in practică a noțiunilor însușite in sălile de curs sau in cabinetele tehnologice. Ca toate ideile noi, revoluționare si principiul integrării invă; țămintului cu cercetarea și producția este susținut de partid prin crearea unei largi baze materiale care să-i asigure viabilitatea. Toate școlile tării — fie că sint situate la sat sau la oraș — sint dotate cu aparatură de laborator și cu utilaje de producție, se construiesc mii de ateliere-școală in incinta instituțiilor de invățămint sau a unităților economice care le coordonează. Aplicarea principiului integrării invățămîntului cu cercetarea și producția face ca numărul celor care se interesează de soarta școlii să fie mai mare ca orieînd. pirect implicați în pregătirea viitoarelor cadre, specialiștii din producție își asumă răspunderi majore in privința modului in care se desfășoară orele de practică. Revolutionarea invățămîntului înseamnă și schimbarea unor mentalități — împletind învățătura cu munca, tinerii devin tot mai conștient! de marile responsabilități ce 13 revin, învață să-și la angajamente, să și le respecte. Astăzi, activitatea practică desfășurată de elevi în orele special destinate acestui scop aduce, dincolo de ciștigul imens al însușirii unei meserii la nivelul exigențelor contemporaneității, și un cîștig material apreciabil— 1 038 289 mii lei numai in ultimul an. Studenții își dovedesc și ei marele interes față da producție. Cercetare și proiecr tare, realizînd un plan de 698 74^4 mii lei in același interval. Sintetizată într-o formulă originală și inspirată, concepția secretarului general al partidului privind modernizarea invățămîntului prin legarea sa de producție și de. știință și-a demonstrat deja multiplele valențe. Cea mai importantă este, poate, . larga deschidere spre perfecționarea viitoare pe care actualul sistem de pregătire își propune s-o ofere tinerilor. Bazat pe științele fundamentale — matematică, fizică, biologie, chimie— sistemul românesc modern de invățămint este astfel conceput incit să asigure generației tinere șansa însușirii unor cunoștințe perene care să le permită să se adapteze din mers la schimbările inerente prin care trece producția acestui secol grăbit.A face din scoală un important „factor de civilizație" înseamnă, în concepția secretarului general al partidului, a educa deschiderea spre nou a tinerilor, a-i crește in spiritul umanismului revoluționar și al idealurilor comuniste, a le forma acele calități care îmbogățesc viața, care ridică o țară și pe fiecare om al său la conștiința înaltelor responsabilități față de binele și de progresul patriei. Așa cum s-a subliniat în cadrul Plenarei lărgite a C.C. al P.C.R. din iunie și in cadrul lucrărilor Conferinței Naționale a partidului, partidul, secretarul său genera) cer școlii să asigure tineretului un larg orizont de cunoștințe științifice, tehnice și culturale, dar, in același timp, îi cer si să funcționeze ca factor educativ. cultivind in rindul copiilor și tinerilor sentimentele nobile ale dragostei față de patrie si partid, ale hotărîrii de a sluji cu spirit revoluționar cauza poporului și a socialismului.
IMPORTANT!

A apărut nr, 3 (69) din 16 ianuarie 1983 
al Suplimentului literar-artistic săptăminal 

al „Scinteii tineretului"
DIN SUMAR : • „FURURI 

TlNAR ÎNFĂȘURAT ÎN MAN- 
TA-MI".Versuri și tablete dedicate lui Eminescu sub semnătura lui Dan Mutașcu, Adrian Fin- 
tea, Nicolae Băciuț, Liliana 
Ursu, Dan Verona, Mariana 
Cercel, Ovidiu Iuliu • Moldo
van, Margareta Pogonat. Lu
cia Mureșan, Ligia Maeovei. Ilustrează graficiană Ligia Ma- covei. Din tableta semnată de 
Adrian Fintea î „Am uneori, 
iată și azi — 12 ianuarie 1983 
— dorința de a mă întovărăși 
pentru o împărătească dupâ- 
amiază cu poetul Nichita Stă- 
nescu pentru a căuta ultimul 
domiciliu al lui Mihai Emi
nescu",

• UN NOU CAPITOL DIN 
SERIALUL SEMNAT DE AU
RELIAN TITU DUMITRESCU 
„ANTIMETAFIZICA — CON
VORBIRI CU NICHITA STA- 
NESCU".

Despre amintire : „Nu vreau 
să par filozof, dar viața mea 
începe cu sfirșitul ei. Orice 
om nu este altceva deeît ceea 
ce iși aduce el însuși aminte 
despre sine. Bunăoară viața 
mea este ceea ce țin eu minte 
despre mine. Uneori exagerat 
de mult, alteori mai nimic. 
Nu știu dacă uneori caii iși 
aduc ceva aminte despre ei 
înșiși sau dacă copacii și-aduc 
ceva aminte despre ei înșiși".

• Atitudini, dezbateri, con
troverse.Din comentariul Ecaterinei Vaum la volumul „De vorbă cu Iorgu Iordan : Spre deo
sebire de alti memorialiști. 
Iorgu Iordan preferă evocării 
faptelor și oamenilor senten- 
țiozitatea definitorie a unei 
vîrste patriarhale in care pre
țul adevărului este considerat 
a fi numai sincciitatea.

• De dragoste.Versuri semnate de Grette 
Tartler, Elena Ștefoi, Cornelia 
Maria Savu, Doina Lascu, 
George Stanca.

• Capcanele recitirii.Comentariul la spectacolul cu piesa „Ploșnița" de Vladimir Maiakovski montată la Teatrul Național din București, în regia lui Horea Po
pescu ; „Citeva momente pro

voacă rîsul, elțiva Interpreți 
atrag cu japca privirea spec
tatorilor către ei. dar In du-te- 
vino-ul de pe pasarelele din 
sală se pierd multe dintre 
legăturile ascunse dar fără de 
care e eu neputință să se în
chege un spectacol".

• Ana Aslan In dialog cu 
cititorii :

„Cind se vorbește de trata
mentele de regenerare, ziare
le amintesc că tratamentul 
meu a făcut bine lui Somerset 
Maugham, Marlene Diettrich, 
De Gaule, Adenauer și așa 
mai departe, adică unor per
sonalități care au avut acti
vitate pină la o virstă foarte 
înaintată. Au mai fost apoi 
președintele Indoneziei, Su
harto, regele detronat Ibn 
Saud și muiți alții".

• Gabriel Garda Marquez 
despre celebritate :„E adevărat : nu mă mai încred în nimeni cu aceeași inocentă de altă dată, nu pentru că nu aș fi capabil in mijlocul incertitudinii faimei, ci pentru că viața termină prin a te face de fiecare dată mai puțin inocent. E adevărat că n-am mai scris scrisori de vreo 12 ani, dar nu numai prietenilor mei ci nimănui din momentul în care am aflat din întîmplare că cineva vinduse citeva scrisori personale ale mele arhivei unei universități din Statele Unite. Descoperirea că scrisorile mele erau și o marfă mi-a provocat o depresiune teribilă șl niciodată n-am mai scris".Rubricile Pro amiciția, Ora
șul, Cenaclul cenaclurilor, 
Cronica T.V., învățăturile unui 
tinăr cineast către el însuși. 
O sută de celebrități ale spor
tului mondial, Memorii apro
ximative, Propuneri pentru o 
posibilă istorie a literaturii ro
mâne contemporane.• Proză și versuri de Traian Olteanu, Magda Dinescu, Carmen Firan.

NU UITAȚI! ÎN FIECARE 
SlMBATA CEREȚI LA 
CHIOȘCURI SUPLIMENTUL 
LITERAR-ARTISTIC SAPTA- 
MÎNAL AL SCINTEII TINE
RETULUI.

Caietele
Mihai Eminescu

Apăr.ute din inițiativa fi sub 
îndrumarea istoricului fi cri
ticului literar Marin Bucur, 
Caietele Mihai Eminescu vin să completeze cu noi date ri 
interpretări imaginea „apolini
cului efeb". tntilnim in cuprin
sul celor cinci tomuri, ce s-au 
imprimat in cursul unui deceniu, nume ilustre ale culturii 
noastre, care, prin autoritatea 
lor literară fi științifică, oferă 
viziuni inedite asupra fenomenului eminescian.

Biografia și opera „geniului 
nostru tutelar" sint supuse unor 
lecturi moderne, de profunzi
me, extrem de interesante, prin 
intermediul cărora lectorul co
mun ca și specialistul ifi argu
mentează cunoștințele privi
toare la Eminescu. Specialiști in diverse sectoare ale culturii și literaturii române reinvesti- 
gheazi creația eminesciană 
aducind, prin studiile fi exe
gezele lor, contribuții de prim 
ordin, atit de necesare in 
elaborarea unei noi imagini a 
lui Eminescu. Remarcăm, in 
mod cu totul special, interpre
tările ce se reteră la corespon
denta. cultura istorică fi biblio
teca poetului. Prin aceste cer
cetări, după opinia mea, funda
mentale se descifrează nebă
nuite valențe ule complexului eminescian și se evidențiază cu 
și mai multi pregnanță pro- 
teismul inconfundabilulut poet.

De un interes aparte sint a- 
nalizele de comparatistică. prin 
care se stabilesc similitudini 
intre poetul nostru național și 
alți creat ivi din spațiul lite
raturii europene De asemenea, 
iconografia lut Eminescu și a 
familiei sale întregește și e.r- 
plicitează anumite trăsături fi- 
zionomtee.

Documentele emise și referi
toare la Eminescu, inteligent 
interpretate, sint incluse in pa
rametrii biografiei, care conti- 

/nuă să rămină, parțial, neelu
cidată, Dar sint sigur că efor
turile intelectuale ale lui Ma
rin Bucur și ale colaboratorilor 
săi vor întregi și nuanța profi
lul terestru și poetic al lui 
Eminescu. Așadar, Marin Bucur, competent eminescolog 
al enodi noastre, păstrează cu 
grifă învestitura ce ți-a acorda
t-o istoria literară !

NICOLAE SCURTU

f IN DIRECT, VACANȚA I
Cinci minute cu Cornel Constantiniu
Joi, 13 ianua

rie a.c.— Cornele, telefonul sună la tine ca la Gara de Nord. Ești foarte greu deăsit.- - Așa-i! Nu-i tocmai comod, insă m-am o- bișnuit. Care-i treaba?— Voiam să te invit mîine la redaeție pentru o discuție, gazdă fiindu-ne rubrica noastră „în direct, vacanța!".
Vineri. 14 ianuarie a.c.— Oh ! Vacanțele 1 Cu cită nostalgie, cu cit dor imi amintesc de ele. Taberele de la Breaza, Sinaia, Predeal, Bușteni, Izvoru Mureșului... Știi, acum cind am prilejul să revăd aceste stațiuni, nu rezist ispitei de a reface în memorie vechiul lor aspect, vechea lor înfățișare, îmi este toarte greu. Sint toate așa noi, așa frumoase, așa de tinere ! Dar cum îți spuneam, vacanțele le acord acum fiului meu. Alexandru, elev in clasa a Il-a, iar peste cinci ani și lui Mihăiță, mezinul.— Și. totuși ?— Nu. nu exagerez. Vacanțele sint pentru mine timp util de lucru. Vezi, privită din afară meseria asta a noastră poate părea 0 continuă distracție, un continuu spectacol. Putini sint cei care cunosc numărul mare de ore, de zile care-ți sint necesare pentru pregătirea unui spectacol, pentru înregistrarea unei melodii la RadiQ sau T.V. Nu mă pling, îmi place munca mea, Singurul lucru care mă sîcîie sint drumurile. Nu-i ușor să colinzi țara în lung și-n lat,— Apropo de drumuri, știu că ești un bun șofer. Care-i mașina ta preferată ?— Dacia 1 300, pentru că am foarte muiți prieteni la Ciclop.— Dar cind ești acasă și vrei să te relaxezi, ce faci, eu ce te ocupi ?— Mă ciondănesc cu soția mea pentru eă-l ocup locul de muncă =— bucătăria. Eu, cel puțin, cred că sint un bun gospodar. Fac niște cartofi prăjiți delicioși și niște pui la capac...— Care sint mincărurile preferate ?— Absolut toate cele la prepararea cărora nu am participat.— Nu prea ești în apele tale cind joci „în deplasare”. Să te trec din nou pe teren propriu. Așadar, ai compozitori preferați ?

— Camelia Dăscălescu, Alexandru Mandi, Vasile Vasilache jr., Marcel Dragomir, Sabin Păutza, George Grigoriu, Ionel Tudor — un tinăr talentat care vine „tare". Dar fiindcă veni vorba de compozitori, pot da un telefon de la tine ?— Te rog.(Urmează o scurtă convorbire cu Camelia Dăscălescu, pentru fixarea unei intilniri la studioul muzical al Televiziunii in vederea imprimării piesei „Nu știu de ce").— Care sint melodiile pe care le-ai înregistra] in 1982 și care ți-au plăcut mai mult ?— „Lasă lumea să vorbească", compusă de bunul meu prieten Vava (Vasile Vasilache jr. n.n), „De unde vil iubirea mea", a lui Marcel Dragomir. „Portretul tău", de Ionel Tudor, „Acasă" — melodie compusă de colegul și prietenul meu Mihai Constantinescu ș.a.— Ce Părere ai despre așa zisa muzică tînără?— Sper să se... maturizeze mai repede pentru a nu mai face notă discordantă cu textele. Reciproca este valabilă in muzica ușoară.Care este programul tău în perioada următoare ?— Poate chiar în cursul acestei vacanțe, tinerii mei prieteni mă vor putea intllni la circ in postura de invitat al lui Kermit în spectacolul „Muppets la circ". Voi participa la gala laureaților festivalului-concurs de creație organizat de U.G.S.R. Și apoi turneele, Radioui. Televiziunea. în perspectivă, realizarea unui L.P. la Eleetrecord pe care voi înregistra citeva melodii din repertoriul pe cit de plăcut, pe atit de dificil al regretatului Joe Dassin. Discul va fi prefațat de o melodie dedicată memoriei acestui sensibil interpret al muzicii ușoare.— Te văd puțin agitat.— Sint. Dacă mă mai ții de vorbă pierd spectacolul la circ, unde simpaticele păpuși au invitat-o în această seară pe Anda Călugăreanu.— Atunci, la revedere.
DAN DUMITRESCU

rșj ***. **< țA*”'***’*

ZILELE POEZIEIîn foarte multe localități din țară, zilele de azi și mîine sint zile ale poeziei, Tinerii sărbătoresc — prin medalioane literare, spectacole de muzică și poezie, recitaluri de versuri — 133 de ani de la nașterea lui Mihaî Eminescu. Printre primii care ne-au anunțat despre asemenea acțiuni, tinerii care activează la Clubul tineretului din Giurgiu vor prezenta — in fața celor ce sint în vacanță — un spectacol intitulat „Poetul nepereche". Omagierea marelui poet va prilejui recitaluri de versuri și la Alexandria, Constanța, Slatina și Oradea. La lumina binecunoscutelor stihuri eminesciene — întotdeauna dragi — vacanța are privilegiul unui miez de ianuarie al neultării.
CURIERUL RUBRICII

înainte de toate. tuturor celor care și-au exprimat dorința de a afla citeva dintre gindu- rile de vacanță ale îndrăgitului actor și interpret de muzică ușoară Cornel Constantiniu le o- ferim — chiar in cadrul rubricii de fată — interviul așteptat. Cornel 
este, desigur, cu
rios să afle nota 
pe care o va primi 
la acest „extem
poral" IAdriana Camelia și Mirela Car

men Sabău (Re- meted, județul Bi
hor) : Am transmis 
întrebările voastre. 
Răspunsurile, in 
curînd.Elena Lăcrămioara Hriscu (De- 
leni, județul Iași) : 
Mulțumiri ■ pentru 
aprecierile la a- 
dresa rubricii noas
tre și a „acestui 
ziar al tineretului, 
care pe zi ce trece 
devine din ce in ce 
mai interesant", tn 
legătură cu suges
tiile tale, vom ține 
cont de ele.Florica Manea

(Calafat, județul 
Dolj) și grupul de eleve de la Liceul industrial Drăgă- șani (județul Vil- 
cea) : Pentru coi și 
pentru alți nume
roși cititori ai ru
bricii care au soli
citat „extempora
lul" Angelei Similes — o veste 
bună. El este deja 
realizat și va a- 
părea foarte cu- 
rind !

Rubrică 
realizată de 

DAN 
MUCENIC
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19 8 3 - AN HOTĂRÎTOR PENTRU ÎNDEPLINIREA ÎN BUNE CONDIȚII A PREVEDERILOR ACTUALULUI CINCINAL

PLANUL-REALIZAT RITMIC, CANTITATIV SI CALITATIV!
Anul trecut minerii de la Fi- lipeștii de Pădure, județul Prahova, au extras și livrat economiei naționale suplimentar cantitatea de 26 500 t cărbune, ceea ce a Însemnat Îndeplinirea și depășirea angajamentului anual asumat in întrecerea socialistă pe țară.Anul 1983 a debutat pentru acest puternic detașament muncitoresc sub imperiul aceluiași comandament major de a da patriei cantități cit mai mari de cărbune. Eforturile depuse ineă din primele zile ale lunii ianuarie de acești oameni care știu să probeze permanent prin fapte că au înțeles nevoile energetice ale țării ~e oglindesc și in bilanțul primei decade cind au raportat o depășire a planului de extracție cu peste 700 t cărbune. Cum acționează, deci, colectivul minei Filipestii de Pădure pentru sporir < producției de cărbune, pentru creșterea contribuției lor la dezvoltarea bazei energetice a țării ?

producție de 63 000 tone lignit". Pregătirea noilor fronturi de lucru pentru viitoarele abataje a inceput încă de la finele lunii decembrie anul trecut. Au fost săpați deja zeci de kilometri de galerii, se acționează cu forțe sporite pentru ca fiecare din cele 3 noi abataie frontale cu complexe mecanizate. prevăzute pentru acest an. in toate eele 3 zone ale minei, să intre iu funcțiune cu cel puțin 2 săptămini mai devreme decit prevede graficul. Astfel, in zona Cervenia stadiul la ..zi“ ei lucrărilor la noul abataj mecanizat s a permite deschiderea lui mult mai devreme. Preabatajui este gata, începem montai ile de utilaje.

hidraulice de la complexele mecanizate. Concomitent cu creșterea producției. arăta imanii Viorel Bițică. no, minerii ne străduim să ridicăm permanent calitatea cărbunelui energetic livrat*. De remarcat este faptul că nunern ce la Filipestii de Pădure livrează in prezent termocentralelor cărbune cu o putere caierică de 2 5*0— 3000 kcal pe kilogram. Iată, deci, că aici, calitatea nu mai este doar un ceziderat. Este adevărat cSf obținerea unui cărbune de cablate este condiționat de calitatea stratului de zăcămint in principal, drr măsurile huite oe linia extracției mflu intea-"-» direct călită'ca cărbun tini din zăcâm nt <i pină

miî rinâ
cari***‘â. eIiirunir.du-*< transportul ^utc. De rezulta impCTtsnte ei printre care TO tone mot*.«i pe^tc âOtXC lei > ch- tuielîle cu întreținerea mijloc celor de transport din mkrv- rarierâ. In acest an. vom -jn- plifica. față de 1962. aprecia in®îner!d al minei și activitatea de auîoQcxare- Pentru susținerea abatajelor Irosiră r~>

cnoTec*:

rac

La I.M. Filipeștii de Pădure

PRIN BUNA ORGANIZARE A MUNCII

4 pory> OsÎ30 grir.-. *□Tfcum <i oicâ s :stru r.ciiosare--
bune

23* 0*

— Am acționat încă din primele zile ale acestui an. arata tovarășul Mihail Comănoiu. secretarul comitetului de pârti i. al minei, pt linia aprovizionării tehnico-materiale care să asigure buna desfășurare <i procesului de extracție ; tot-< odată, eforturile fiecărei brigăzi de mineri s-au îndreptat in direcția folosirii cu maximum de randament a timpului de lucru, a agregatelor din dotare îndeosebi a celor destinate mecanizării operațiilor de exploatare. încărcare și trans- j port. în minerit, se știe, extin- I derea mecanizării lucrărilor ' din subteran reprezintă una din principalele căi de creștere a productivității muncii și implicit a producției de cărbune. La mina Filipestii de Pădure, folosirea mijloacelor mecanizate de extracție a cărbunelui, pe baza unui program concretizat in extinderea tehnologiilor de extracție a lignitului cu ajutorul complexelor mecanizate de susținere tip C.M.A. 2. adevărate uzine subterane, construite la I.U.M. Filipestii de Pădure, a înregistrat in ultimii ani o continuă ascendentă. Gradul de mecanizare a lucrărilor de extracție a cărbunelui a crescut de la 49,5 la sută în 1980. la 60 la sută in 1982. în acest an vor fi menținute in funcțiune 3 complexe mecanizate tip C.M.A. 2. ceea ce ne va oermite o creștere cu 6 la sută a gradului de mecanizare. O nremieră >n domeniul mecanizării va jvea loc chiar in a- cnst. prim trimestru al anului, cind. în zona Cervenia se va

ÎN ABATAJE, SUPLIMENTAR,
700 TONE DE CĂRBUNE los’

1

monta nrimul complex mecanizat intr-un abataj frontal din ?.re. est'măm să obținem o

ne informa tmarul ing. Constantin Racu. șef sector Nord. Se lucrează cu forțe sporite U montarea circuitului de transport ce va deservi noul abc- taj mecanizat. La acest nou abataj ce se va deschide in curind. ca ți la următoarele, tinerii organizației U.T.C. participă direct la urgentarea punerii lui in funcțiune. Ia echiparea acestuia aducindu-<i un aport deoseoit prin acțiuni de dinner patriotică in sprijinul producției electricienii Viarel Bitică (secretarul comitetului U.T.C. pe mină). Gheorghe Nuță. Viorel Stan. loan Lăban si alții. „A ordăm o mare atenție lucrărilor de pregătire a noilor panouri frontale, știut fiind că ounerea in funcțiune a acestora înseamnă oDtinerea unor importante cantităti de cărbune n<»cesare termocentralelor. arăta reprezentantul tinerilor de la mina Filipeștii de Pădure. Noi. tinerii, ca și in anul trecut, vrem să contribuim la executarea in devans a lucrărilor la noile abataje, în paralel, eforturile noastre sint concentrate alături de ale tuturor minerilor din colectivul nostru spr. imbunătățirea indicilor intensivi de folosire a comnlexelor mecanizate. întreținerii si reparării pompelor de înaltă presiune și a instalațiilor

d

muncii, la reducerea cheltuie-.:- lor de producție. Este vorbo printre altele de introducerea de dată recentă cu bune rezultate in sectorul Roșmara. la o lucrare de investiții de aici, a armării galeriilor noi cu prefabricate din beton ceea ce contribuie direct la diminuarea efortului Fizic, la creșterea vi-
A
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Mașinile și utilajele-folosite cu înalt randamentao‘o<:ca asimilata efec- uxul de producție. Săv:tâp- de creație tehni- .ică a tinerii ir t muși— ondulat tuburi focar — la* mu Ici. instalația udare automată prin

tm Pop. Ladislati- Erdo. Marius Vlad. Cătălin Filimon. Stefan Berta. Adin Stana. Nicolae Fares». Czabo Eradlyi și dacă e să o spunem, de fapt, toți tinerii muncitori, tehnicieni și specialiști tineri din combinat. Eficiența economică obținută in anul trecut prin asimilarea in producție de serie a acestor realizări se ridică la peste 1,5 milioane lei. Preocupările tinerilor sint concentrate in principal spre în

locuirea totală a importurilor (la ora actuală, de fapt, nu se mai importă nici un produs la nivelul combinatului), utilizarea și rvfolqsirea materialelor recuperabile. acestea fiind reintroduse :n circuitul productiv prin secțiile sculărie, mecano-energetic, oțeiărie și turnătoria de fontă, realizarea unor importante economii de metal și energie prin r'proiectarea unor subansamble și piese.In această perioadă se lucrează intens la o serie de propuneri de invenții și inovații dintre care amintim : instalația pentru încălzirea și pornirea la rece a motoarelor diesel, foarte mult solicitate de către autobaze, re- proiectarea batiurilor la prese care va avea o eficiență economică d^peste 2 milioane lei și mașina de indoit țevi la rece pentru producția de cazane, ceea ce va semnifica in final înlocuirea totală a importurilor. Cea mai semnificativă și de tradiție unitate a combinatului este fabrica de mașini termo-energeti- ce care, așa cum ne spunea Adina Ianovici. economistă principală la serviciul plan. își depășește zilnic toți indicatorii tehnico-economici.Stăm de vorbă cu Alexandru Rus. secretarul organizației U.T.C. nr. 1 D.M.T. situată in plutonul fruntaș al întrecerii uteciste pe combinat. în cadrul

acestui atelier tinerii reprezintă peste 80 la sută din forța de muncă existentă fiind preocupați :n mod deosebit de realizarea și depășirea lunară a sarcinilor de producție prin valorificarea tuturor resturilor din tablă rezultate in procesul de fabricație. Se remarcă activitatea susținută pe linie de producție și organizație U.T.C. a tinerilor Gheorghe Beian — lăcătuș, Vasile Ve- reș — sudor. loan Crișan — șanfrenor. Rezultate bune Ia toate activitățile a obținut și organizația U.T.C. nr. 6 I.T.M.A. Așa cum preciza secretarul a- cesteia. Ioan Moldovan, în această lună tinerii de aici și-au propus să realizeze suplimentar incă un cazan prin muncă patriotică, să construiască o stație de acetilenă pentru aparatele de sudură ale atelierului. în mod firesc și real acest puternic colectiv de tineri poate fi apreciat ca dătător de ton în tot ceea ce înseamnă aici noul și modernul tehnologic, eficiența și înalta productivitate a muncii. Pentru acest an ei și-au propus încă un obiectiv cutezător : extinderea în mod organizat a perfecționării, la toate . meseriile și in primul rind creșterea rentabilității și eficienței economice la fiecare produs in parte realizînd concomitent substanțiale economii de materiale și energie.
O întrebare pe adresa primăriei și a organizației comunale a U.T.C.:

CUM ACȚIONAȚI PENTRU SPORIREA CANTITĂȚILOR DE PRODUSE 
AGRICOLE LIVRATE DIN GOSPODĂRIILE POPULAȚIEI?

crăciunești-mureș Un exemplu convingător, cu argumenteA Un fapt cotidian de semnificație : o discuție intr-un auto- Kniz ce traversează unul din Fnoile cartiere de locuințe tirg- ' mureșene. Doi oameni ale căror straie și palme ii trădează că Hint țărani :— Cit s-a construit și se construiește, ba să mai vezi, zice unul.— Așa-i, aprobă celălalt. Gin- dește numai cită pită le trebuie in fiecare zi...Am mai reținut din discuția lor că fuseseră la piață cu marfă, că amindoi au copii, gineri și nurori care lucrează, nepoți care învață in oraș, că de fiecare dată cind aceștia au timp merg acasă să dea cu sapa, cu coasa. Am mai reținut satisfacția ce o trăiesc ca urmare a hărniciei, a priceperii în gospodărirea pâmintului, hărnicie con- ^vertită in case luminoase și spațioase, cu baie, cu mobilă după gust, cu aparate care, în momentele de răgaz, le aduc lumea în casă.Curiozitatea ne-a determinat să coborim la stația unde s-au dat jos din autobuz : Crăciu- nești. După ce i-am povestit primarului. Petru Simon, cele auzite, i-am adresat intrebarea: cum acționează consiliul popular în direcția creșterii producțiilor agricole in gospodăriile populației și in consecință a creșterii cantităților de produse contractate cu statul ?— Sarcina și cerința folosirii eficiente a fiecărei palme de pămînt este de cea mai mare actualitate. Și esențial este ceea ce cultivăm, cum cultivăm, ca intr-adevăr pămîntul să producă la potențialul maxim. în munca noastră în direcția amintită, am considerat, și am certitudinea că exemplul personal este mai convingător decît cuvintele. Ca să fiu mai scurt, aflați că primarul din Crâciu- nești are și cravată și mănuși de piele și scurtă îmblănită, dar are și bătături in palmă.Aflăm în continuare că veniturile suplimentare ale primarului. venituri realizate eu < truda lui și a familiei, depășesc ' anual cifra de 30 000 lei, că la ora actuală în gosDodăria lui se găsesc trei porci, dintre care doi contractați cu statul, o scroafă de prăsilă. o vacă producătoare de lapte, 15 oi, un mînz, Iepuri, păsări. Grădina e acoperită acum cu zăpadă, dar sub zăpadă se află semințele de salată, spanacul, usturoiul, ceapa, puse din toamnă.

— Ce învață satul de la primul gospodar al iui este bine ? îl întrebăm.— Aș putea întreba la fel de bine, ne răspunde, ce invață primul gospodar, de la gospodarii satului ?— Fie și așa.— Am reținut din cuvintarea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceauș, seu. rostită la Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare. Silviculturii și Gospodăririi Apelor că suprafața de teren arabil ce revine pe locuitor in țara noastră este destul de mică. Nu ne putem permite deci să practicăm o agricultură extensivă. Cu atit mai mult in gospodăriile populației, unde această suprafață este limitată. Sătenii noștri au Înțeles că singura cale privind realizarea produselor necesare consumului și a unui surplus pentru venituri suplimentare este cultivarea intensivă a pâ- mintului, adică realizarea de culturi intercalate și succesive pe aceeași suprafață. în această direcție acționăm noi, consiliul popular, comisiile de cetățeni, organizațiile de partid și tineret.Sintem informați că planul de livrare la fondul de stat in anul trecut a fost indeplinit. La carne a fost depășit cu 32 de tone, la legume cu 15 tone, la sfecla de zahăr din gospodăriile populației cu 205 tone. Pe piața liberă au fost vindute peste 1 000 tone legume, ceea ce inseamnă. dacă am socoti doar la 2 lei in medie per kg, 2 milioane de lei pentru gospodăriile comunei.— în acest an, continuă interlocutorul, ne-am propus să dublăm cantitatea de legume contractată cu statul, să livrăm cu 100 mii ouă mai multe decît in anul trecut, cu 30 tone mai multă carne, cu 1 000 hl lapte peste realizările anului trecut. în prezent se desfășoară acțiunea de încheiere a contractelor.Discutăm cu cîțiva dintre gospodarii comunei. Sint in comună peste 800 de navetiști. „Am predat în anul trecut 100 kg carne de iepure, ne spune tinărul Adalbert Troznai, muncitor la T.C.M.“ ; „am predat 3 000 1 lapte, relevă Valentin Troznai"; „am predat în anul trecut doi tăurași, spune Ludovic Korom“; „de pe 6 ari cultivați cu legume, am realizat în anul trecut peste 10 000 lei, zice cu satisfacție tînăra Margareta Tasliț- chi, gestionară la magazinul să

tesc. . Părinții noștri țin și animale, continuă ea. Noi sintem recent căsătoriți, soțul meu e muncitor la I.R.A. Tg. Mureș, dar avem in plan să ne construim și un grajd ca să putem ține și noi animale".Alexandru Borzaș este unul dintre grădinarii recunoscuți ai satului. Pe 600 mp vedem amenajate solariile. Mai vedem alături de casa veche o casă in roșu, proaspăt construită. Ne permitem o glumă.— Sinteți în virstă, de ce con- struiți o casă nouă ?— Ea ginerelui și a fetei. Ei și-au construit-o. E drept că i-am ajutat și eu. Ei sint muncitori la Tg. Mureș, dar s-au hotărit să se mute aici. Le place pămîntul !Să-i întrebi pe țăranii din Crăciunești ce venituri realizează anual ?„Mă întrebați cit cîștig, ne înțelege vorba Karol Sarkani. Dacă am trei vite in grajd, 4 porci, în coteț găini, gîște, rațe, oi, vă puteți da singuri seama 

de cîștig. Cistigăm cit muncim-, se decide in cele din urmă. „Cosim tot ceea ce se poate cosi. Consiliul popular ne-a repartizat crescătorilor de animale șanțurile de pe marginea drumurilor. digurile de pe marginea Nirajului. suprafețele de pe terasamentul liniei ferate : in porumb cultivăm sfeclă, dovleci, fasole și cartofi".— Nu e prea incărcat pămin- tul. dacă semănați atitea ?— Nu. pămintul duce mult dacă-i dai ce trebuie : gunoi de grajd, sapă și apă, dacă e nevoie.Argumente asemănătoare : vite, porci, oi. iepuri, păsări, solarii, ne prezintă Zoltan Jacab, Adalbert Farkaș. Antal Kadar, Sigismund Banu și alții.— Cele 1 700 de gospodării, socotește primarul, toate sint cultivatoare de legume. Fiecare are cel puțin un porc pentru consumul propriu. Cam 1 300 familii au și alte animale.Printre ei și familiile tinerilor profesori Iosif Pastor, Ale

xandru Ciorniski, Francisc Hor- vat, Mihai Toth, Viorica Tokeș, secretara comitetului comunal al U.T.C. și alții. Demonstrează astfel și ei practic ceea ce in sălile de clasă, la orele de diri- genție, in adunările U.T.C. numesc lapidar : participarea activă a tinerilor la viața satului, formarea deprinderilor și responsabilităților față de muncă, de dezvoltare a localității în care trăiesc. Dincolo de rezultate sint desigur efortul, intervenția factorilor de răspundere pentru destinul comunei, în direcția asigurării foliei necesare solariilor, seminței, care cea mai mare parte se produce pe plan local, pentru transportul și încorporarea îngrășămintelor. în sol, și nu de puține ori, toamna mai ales, pentru anunțarea beneficiarilor Că produsele contractate sînt la rampă, riscînd să se deprecieze dacă nu sînt ridicate la timp.
MIRCEA BORDA

Rezultatele muncii uteciștilor de la sate se văd
in primul rind - in mărimea producției agricoleComuna Săhăteni din județul Buzău se situează între localitățile care dispun atit de o agricultură puternică în plină ascensiune, cit și de o serie de sectoare ale industriei care dețin o pondere însemnată în e- conomia comunei. Cei peste 3 800 de locuitori sint buni gospodari, dovadă casele noi, frumoase, pe care și le-au construit, gospodăriile îngrijite. Iată numai citeva argumente care conturează imaginea unei localități prospere, in care oamenii muncesc cu pricepere și dăruire. Ne vom opri asupra modului în care acești pricepuți și harnici gospodari susțin partea economică a satului, atit prin participarea la muncă, cit și prin modul în care își cultivă loturile pro

Sortiment U/M Plan Realizat

Carne bovină t 19 21
Carne porcine t 20 14
Carne ovine t 15 1,5
Carne pasăre t 16 1.2
Struguri t 230 172
Lapte hl 900 250
Ouă buc 1,5 milioane 269 000Așadar, la, o serie de sortimente planul a fost depășit, la altele înregistrindu-se nerea- lizări. Care sint cauzele ? Mai întîi vicepreședintele insistă asupra modului în care a fost fundamentat planul, la unele sortimente neexistînd potențial de acoperire. La un număr de 1 100 ovine s-a stabilit un plan de 15 tone carne, realizarea lui practică impunind tăierea întregului efectivi?!?...). La lapte oaie nu s-au realizat decit 95 hl din planul de 250. Și aici s-au produs o serie de calcule arbitrare. O oaie dă in medie anual în jur de 30 hl. La efectivul de 800 oi ar reveni o producție totală de 240 hl. în al doilea rind se simte acut aici la Săhăteni lipsa pășunii. Cetățenii din Vintileanca, unde este concentrat cel mai mare număr de animale — 3 500 ovine și 700 bovine sector C.A.P. și gospodăriile populației — nu dispun decît de 79. ha izlaz. O încărcătură destul de mare în condițiile în care și calitatea 

prii, modul în care fiecare contribuie la creșterea efectivelor de animale, la sporirea cantităților contractate cu statul.Vicepreședintele ' consiliului 
SĂHĂTENI-

BUZĂU
popular comunal, tovarășul Luca Halcu, atunci cind aducem in discuție stadiul realizării contractelor pe anul 1982 are ceva rezerve. Dar să lăsăm să vorbească cifrele : 

pășunii lasă de dorit, in sensul că e plasată pe terenuri sără- turoase.In fine, la bovine, sintem in măsură să consemnăm o situație bună, livrarea în plus la fondul de stat a trei tone. Cauza ? în primul rind creșterea an de an a efectivelor. în 1982 față de un plan de 210 bovine s-a ajuns la 240, sporind evident și numărul vițeilor. La păsări, e vorba atit de carne cit și de ouă, statisticile relevă o situație alarmantă. Din planul de 16 tone nu s-au realizat decît 1.2 tone. O mare vină o poartă înainte de toate cooperația de producție, achiziții și desfacere din localitate care n-a asigurat cetățenilor pui de o zi. In perioada iunie- iulie în gospodăriile populației s-a înregistrat un mare număr de mortalități la păsări, in ciuda faptului că lucrătorii de la circumscripția sanitar- veterinară ne-au asigurat că au făcut tot ceea ce a fost posibil pentru combaterea mala

diei. Era mai bine dacă făceau tot posibilul pentru prevenirea îmbolnăvirilor. N-avăa de ciștigat decit satul !O parte din cauzele nerea- lizării sarcinilor contractuale sint, e drept, de natură obiectivă. Dar trebuie să recunoaștem că o vină o poartă și primăria.Așa după cum ne mărturisea vicepreședintele consiliului popular, in 1983 planul este riguros fundamentat, existmd posibilitatea realizării fiecărui sortiment. Cetățenii din Săhâ- teni au de predat in acest an 20 tone carne bovină, 37 tone. carne de porc, 8 tone pasăre, 10 tone la ovină, 30 tone struguri. 280 hl lapte și 340 mii bucăți ouă. Să vedem ce măsuri a luat sau preconizează să ia primăria pentru buna desfășurare a activității economice in 1983 in sprijinul cetățenilor.— Să începem cu pășunea...— S-a luat măsura ca cele 79 hectare existente la Vintileanca să treacă de la cooperativă în administrarea primăriei.— Oricum, asta e întreaga suprafață ?— Da.Asta inseamnă insă că unitatea agricolă rămine fără pășune. O situație paradoxală ! Treci pășunea de la un deținător la altul numai ca să apară că cetățenii dispun dd . suprafețe furajere ?— Alte măsuri ?— Am discutat cu cetățenii ca de la fiecare lot in folosință să luăm cite un ar pentru a fi cultivat cu lucernă. Bineînțeles, într-o singură tarla. Dar baza pășunatului o' vor constitui și in acest an tot suprafețele de pe lingă șoseaua națională și marginile canalelor.— Așa stind lucrurile ne aflăm deja in a doua decadă a lunii ianuarie. Care este situația realizării contractelor ?— Din totalul, de 75 tope carne sînt asigurate numai 12 tone. Ne preocupăm, in continuare, să-1 acoperim...
DUMITRU ION DINCA
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Un proces complex: educația materialist stiiptificp si umanist-revoluționarâ 
_____________________________________ â tinerei generații •w.I
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--------------- "----------- - >Vechi minciuni pentru noi credincioși

FALIMENTUL „KITSCH“-ULUI 
OBSCURANTISTDacă am spune că in plin Secol al XX-lea — secolul marilor cuceriri ale științei și tehnicii — asistăm la o stranie („recrudescență" a traficului cu indulgențe, desigur într-o formă mult schimbată de cea practicată de-a lungul Evului Mediu, este probabil că afirmația noastră ar stîrni multora neîncredere și mirate, dacă nu cumva un zîmbet ironic. Și totuși acest „trafic" există. El prezintă insă o serie de caracteristici sui-goneris, combinindu-se cu un trafic mult mai prozaic, dar nu mai puțin profitabil, lipsit de orice umbră de „idealism" moral sau „inspirație" divină : traficul de maculatură, de pseudo- literatură politică sau chiar de literatură pornografică pro- priu-zisă ; traficul de minciuni, absurdități și calomnii josnice la adresa realităților din țările socialiste. Și toate acestea drapate într-o vestimentație „mistico-moralizan- tă“ cu „virtuți" pretins — mesianice, auto-revendicate fără nici o reticență sau rușine. O astfel de „literatură" nu vizează cituși de puțin „salvarea" sufletelor credincioșilor și necredincioșilor din țările comuniste, în pofida declarațiilor zgomotoase și a intențiilor proclamate cu ostentație de către „autorii" săi. O astfel de „literatură", în fapt o imundă și otrăvitoare maculatură cu tentă religioasă, nu reprezintă altceva decit un vehicul predilect al diversiunii politice și ideologice, la care apelează frecvent propaganda pusă în soldfi celor mai reacționare cercuri imperialiste din Occident. Neputindu-se înscrie in circuitul normal șl firesc al informației culturale și științifice din epoca în care trăim o astfel de „literatură", eludînd canalele oficiale legale de circulația informației statuate prin norme și reguli internaționale unanim acceptate caută să se infiltreze însă în mod clandestin, fraudulos, în societățile care constituie ținta permanentă a strategilor tensiunii ideologice și a tacticienilor „războiului politic total", pe care cercurile reacționare din Occident il desfășoară împotriva comunismului, a țărilor socialiste, a forțelor progresiste. O mostră concludentă in acest sens : o „cărțulie" Intitulată imperativ și necondiționat „Umpleți vidul !“ Dedesubt o semnătură anodină : Neculai Ionescu. Nici o editură însă care să-și asume tipăritura nu figurează pe coperta acesteia. Nici o mențiune care să atragă atenția cui revin drepturile rezervate asupra prezentei ediții. De ce atita grijă pentru păstrarea anonimatului, dacă între paginile acestei „cărțulii" nu se află decît „adevăruri" incontestabile și depline, numai afirmații ce nu au nimic de pierdut dintr-o confruntare deschisă cu inamicul desemnat : ateismul ?Pentru că autorul real al „lucrării" este nici mai mult nici mai puțin decît Richard Wurmbrand, un individ pripășit în S.U,A„ al cărui nume este îndeajuns de compromis. Locuind o vreme în România, el a fost condamnat după 23 August 1944 pentru activitate dușmănoasă desfășurată în slujba Siguranței, împotriva mișcării muncitorești și democratice din patria noastră. — Vezi în acest sens și articolul nostru din a- ceeașt pagină, din 25 dec. 1982. Pentru că „lucrarea" nu este o publicație obișnuită, ci una răspunzînd unor intenții diversioniste, oculte. Pentru că „adevărurile" și „afirmațiile" cuprinse în această carte, în care „autorul" vituperează împotriva „vidului" spiritual al inamicilor religiei, sînt cel puțin discutabile iar multe din „istorioarele", „exemplele", „îndemnurile" șl „soluțiile" , formulate de „autor" nu fac 

deloc dovada unei inteligențe remarcabile care să nu se teamă de o eventuală replică argumentată și fermă.Neculai Ionescu, alias Richard Wurmbrand. folosește ca pretext' al „discursului" său critica unui mai vechi manual de educație ateistă. Se prea poate ca în viziunea autorului să fi existat și „rațiunea" inițială a unei polemici cu o astfel de manifestare a ateismului contemporan. Textul și contextul multor pasaje din „lucrarea" la care ne referim evidențiază însă mai presus de toate, „argumente" nedisimulate, antiștiințifice, anti- materialiste, ahtiumaniste, antisocialiste, anticomuniste. Formula la care apelează Neculai Ionescu, alias Richard Wurmbrand, nu este nouă.„Autorul" recurge la unul dintre trucurile preferate, a- mestecă și substituia in mod ilicit planurile de discuție, vîntură diferite afirmații și citate aparținind unor personalități politice, culturale și științifice, rupindu-le însă din context, . recurge la sofisme puerile, încearcă, să extrapoleze în direcție contrară sensului lor anumite constatări științifice și morale, nu ezită să dea frîu liber acceselor de furibundă ură și resentimentelor sale maladive împotriva comunismului, prezentind in- țr-o lumină sumbră, tendențioasă anumite Excese ale unei perioade revolute.„Lucrarea" este concepută de așa manieră îneît să satisfacă deopotrivă mulțumirea de sine a semidocților cu lecturi superficiale și mozaicate și ignoranța credulilor, lăsindu-le impresia că descifrează concomitent tainele șl legile universului și existenței, ale cosmosului și cunoașterii, ale înțelegerii istoriei și explicației realităților politice. „Lucrarea" este, dacă putem spune așa, întruchiparea cea mai fidelă a kitsch-ului absolut (religios, ideologic și moral).Mimînd toleranța și cea mai creștinească, „blîndețe" față de adversarii săi, „autorul" nu se sfiește să facă cele mai bizare afirmații, unele dintre ele fri- zînd absurdul, altele grotescul și cele mai multe ridicolul. Vă oferim numai cîteva exemple : „Dumnezeu a făcut loc ateismului în lume... Ca atare, posibilitatea ateismului era cuprinsă în planul creațiunii și cînd s-a luat hotărîrea ca Hristos să ispășească cu sîn- gele lut păcatele omenirii, El a consimțit să facă ispășire și pentru păcatele ateilor" (p 12) ; „Marxismul se proclamă, el însuși, ca adevăr și nu are nici o definiție valabilă a adevărului" (p 29). „Poate cineva să-și închipuie un prinz bun fără un bucătar ? Dar natura este un banchet ?... Cine este bucătarul acestui banchet al naturii ? Este un creator înțelept, Dumnezeu" (p 65) ; „Propagandiștii comuniști ar fi fost mîncați de băștinași în multe locuri ale lumii dacă mai înainte misionarii n-ar fi propovăduit a- colO religia creștină" (p 80) ; „Ferice de cei curați eu inima, căci ei vor vedea pe Dumnezeu. Problema cunoașterii lu! Dumnezeu se reduce la o chestiune de curăție a caracterului" (p. 125).Desigur, dacă totul ș-ar reduce numai la astfel de „afirmații", tautologice, conster- nante, prin stupizenia și sărăcia lor de idei, orice critică sau respingere a conținutului „cărțuliei" Iui Neculai Ionescu, alias Richard Wurmbrand, ar fi fără îndoială disproporționată în raport cu dimensiunile derizorii, liliputane și rizibile ale „gîndirii metafizice" a „autorului", incriminarea „o* perei" sale n-ar fi prezentat nici cel mai mic interes. Ceea ce trebuie însă scos la iveală de sub noianul de „considerații morale" și „creștinești", de sub avalanșa de citate celebre ră

sucite în fel și chip, denaturate și falsificate nu de puține ori, de sub talmeș-balmeșul de comentarii evanghelice, anecdote politice triviale și „interpretări" simpliste și vulgare ale unor certitudini și adevăruri științifice, aflate la inde- mina oricui, se referă însă la sensul nociv in cel mai înalt grad al unui astfel de „mesaj" venit de peste mări și țări.Este vorba de caracterul instigator al „îndemnurilor" a- cestui înveterat dușman al socialismului, care este Richard Wurmbrand. adresate credincioșilor și eventualilor prozeliți, in special celor labili, „îndemnuri" prin care „autorul lor" proclamă „legitimitatea" revoltei contra comunismului. „Revoluțiile comuniste — declară cu emfază Neculai Ionescu. — sînt întotdeauna negative și distructive. Creștinii nu exclud necesitatea răzvrătirii contra tiraniei" (p 117). „Ade- vărații creștini au fost și sînt luptători pentru libertate" (p 113). „Noi creștinii sintem revoluționari intr-un sens cu totul diferit. Creștinii folosesc mai întii și Cel mult Sabia Duhului, care poate omorî păcatul fără să omoare pe păcătos" (p. 117). Incitind la nesupunere Civilă, la „răzvrătire" contra regimului comunist. ..autorul" i«i dă arama pe față. „Revoluția prin religie" este, așa cum arătam fntr-un articol anterior, o mascaradă. O stratagemă primitivă și inconsistentă, un machiaj neiscusit pentru s masca trăsăturile desfigurate de ură. anticomuniste ale creatorului „Bisericii tăcerii" și organizației dușmănoase „Isua pentru lumea comunistă", ale acestui individ odios cu „o mie de fețe" Richard Wurmbrand. îh fața a- cestor incontestabile izbucniri de isterie anticomunistă anatema aruncată de „autor" asupra gindirii raționaliste, asupra filosofiei care nu se ori- ginează in teologie nu are de jucat decît rolul de ingredient ideologic. Atacurile contra lui Platon și Voltaire, Marx și Dartvin. împotriva marxismului și filosofiei materialiste, ca și recuperarea din perspectiva unei riposte „emancipate" a religiei — în defavoarea religiei contemporane — a unor date recente ale biologiei, fizicii. astronomiei moderne, nu fac astfel decît să completeze cu linii și schimonosite culori întunecate un tablou tendențios al lumii de azi.Argumentele de ordin „ontologic" și „logic" aduse In favoarea existenței lui Dumnezeu, a adevărurilor Bibliei, a prorocirilor biblice etc. nu sint decît un paravan, o recuzită înșelătoare care încearcă să disimuleze sensul politic, caracterul dușmănos, instigator contra regimului politic din țările socialiste, din țara noastră, al apelurilor repetate, a- dresate credincioșilor și necredincioșilor din „lumea comunistă", de a se contrapune comunismului, al căror laitmotiv este : „Umpleți vidul !" Un vid, însă, care nu există decît în închipuirea bolnavă a lui Neculai Ionescu, alias Richard Wurmbrand, un vid moral și intelectual care nu poate fi „umplut" cu surogate „metafizice" și considerații pseudo-științifice, cu pulsiuni iraționale și ură oarbă, maniacală contra omului și umanismului, contra libertății și progresului social.în aceste condiții, cînd indivizi precum R. W. vînd, din nou, cu sfruntată nerușinare „indulgențe", ne întrebăm și noi cine și cum mal acordă „indulgența" (?!?) unor asemenea scelerați, ale căror imunde producții orice om de bună credință, orice tînăr educat în spiritul adevărului și dreptății le respinge cu scîrbă și indignare?
MIHAI MILCA

„COMUNIȘTII, PORNIND DE LA CUCERIRILE ȘTIINȚEI, ALE CUNOAȘTERII UMANE, SÎNT CĂLĂUZIT! DE O 
CONCEPȚIE ȘTIINȚIFICĂ DESPRE LUME Șl SOCIETATE, El NU POT ACCEPTA TEORIILE DESPRE EXISTENȚA UNOR 
FORTE SUPRANATURALE CARE AU DIRIJAT SAU DIRIJEAZĂ ÎNCĂ UNIVERSUL. CU ATÎT MAI MULT ASTĂZI, CÎND 
ȘTIINȚELE FUNDAMENTALE, CUM SÎNT CHIMIA, FIZICA, BIOLOGIA, GENETICA SI ALTELE, AU DAT NOI RĂSPUN
SURI PROBLEMELOR CUNOAȘTERII UNIVERSULUI Șl A DEZVOLTĂRII, A MATERIALITĂȚII LUMII, ÎN ACEASTĂ SITUA
ȚIE ESTE CU ATÎT MAI DE NEÎNȚELES CĂ MAI POT APĂREA SAU MAI POT PRINDE LA UNII - SI, DIN PĂCATE, 
CHIAR COMUNIȘTI - UNELE CONCEPȚII RETROGRADE, MISTICE. SUBLINIEZ ACEASTA, PENTRU CĂ ESTE NECE
SAR SĂ TRAGEM TOATE CONCLUZIILE CU PRIVIRE LA UNELE LIPSURI DIN ACTIVITATEA NOASTRĂ IDEOLOGICĂ, 
POLITICĂ, EDUCATIVĂ, SĂ ACȚIONĂM ÎN AȘA FEL ÎNCÎT ASEMENEA STĂRI DE LUCRURI SĂ NU SE MAI POATĂ 
REPETA ÎN NICI O iMPREJURARE. ESTE DECI NECESAR, FOLOSIND CUCERIRILE ȘTIINȚEI, ALE FILOSOFIEI MA- 
TERiALIST-DIALECTICE Șl ISTORICE, SĂ ÎNARMĂM PE COMUNIȘTI, PE OAMENII MUNCII, DESFĂSURÎND O LARGĂ 
ACTIVITATE PENTRU ÎNȚELEGEREA ȘTIINȚIFICĂ A ORIGINII LUI, A SOCIETĂȚII, A LEGILOR CARE GUVERNEAZĂ 
UNIVERSUL.

ÎN MOD DEOSEBIT, SĂ DEMASCĂM ACTIVITATEA MISTICĂ A UNOR SECTE RELIGIOASE, 
INSTRUMENT IN MÎNA CERCURILOR REACȚIONARE IMPERIALISTE, A UNOR CERCURI FASCISTE, A UNOR ES
CROCI CE VOR SĂ ABATĂ OMENIREA DE LA PROBLEMELE FUNDAMENTALE ALE LUMII DE ASTĂZI, SĂ FOLO
SEASCĂ ACEASTĂ CALE PENTRU DIVERSIUNE, PENTRU SPIONAJ ÎMPOTRIVA ALTOR STATE".

NICOLAE CEAUSESCU
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Dacă, deci, credința nu este o experiență subiectivă cu e- fecte tranchilizante și compensatorii, ci este ceva întemeiat pe fapte — atunci despre ce fapte este vorba? Socotesc că nu vă referiți la „miracole" — ar fi prea anacronic. Sint „fapte" sugerate de o viziune deistă sau teistă, de o mistică ce transfigurează realul? Atunci credința se întemeiază pe „faptele" credinței. pe efectele ei iluzorii și interpretative. Este o perfectă tautologie: credința izvorăște din credință și își este sieși suficientă. Altfel cum să înțelegem condiționarea păstrării credinței de „corespondența cu adevărul" cind însuși adevărul este corespondență cu realul, iar adevărul obiectiv năruie din temelii orice credință religioasă? Dv. vorbiți, se pare, in termenii lui Augustin și tratați termenul de adevăr pur etimologic, soco- tindu-1 o expresie a credinței. In acest caz. discuția nu mai are rost pentru că vorbim limbi diferite. Dacă vă referiți la faptele sociale, gnoseologice și psihologice prin care, de la Lucretius Caro și pină la Feuerbach și Marx. pînă-n zilele noastre religia este explicată — atunci sintem de acord numai că. probabil, in acert caz, pronosticul asupra religiei vă va obliga să recurgeți intens la mijloacele sedative pe care le mărturisiți.Recunoașteți Că tentativele binevoitoare ale unor cugetători sceptici de a salva religia indiferent de convingerile lor au eșuat. De ce? Pentru că. o Spuneți mai sus — dacă credința este falsă, ea trebuie respinsă indiferent de efectele ei. Acum nu știu la ce se referă „falsitatea • : la sentimentul religios sau la problema ontologică. Mai departe, vă referiți la aceasta din urmă. In continuare incheiați acest fragment important dar nu și clar din epistola dv. din Iași-tran2it. încercînd să salvați situația printr-un argument de autoritate, privind convingerea lui M. Eliade in necesitatea sacrului dintre toate sistemele socioumane. Nu este numai opinia lui Eliade. un punct de vedere similar a susținut și L. Blaga, tra- tind problema mai mult in perspectiva sociologiei cultu
-

Procesul întunericuluiîn grădina Domnului — și vorba aceea mare mai e grădina asta ! — cresc tot soiul de fiori, felurite plante și arbori mulți, așa incit înțelepciunea populară a constatat, nu fără hazul de rigoare, cit de intinsă și de luxuriantă este ea. Răsar insă in această grădină imaginară, de la o neme, o seamă de flori cu miasme fetide, amăgitoare poate pentru neștiutori. dar care, la prima bătaie de vint, se scutură și rămin ceea ce de fapt sint. Ădică nimic. E vorba. ca să nu lungim discuția, despre tot soiul de „proroci", care se ivesc peste noapte, precum ciupercile după ploaie, care de care pretinzind a fi, el și numai el, purtătorul „a- devărului sfint", vestitorul „cuvintului Domnului" etc. Sigur, orice om cu mintea întreagă, orice om serios nu prea stă să se uite mult la ce băsnesc acești indivizi fără că- pătii aflați, cei mai mulți. Ia anii cind trebuie să-și legene nepoții, să-și citească ziarul în Cișmigiu, sau să discute la o bericâ despre campionat. Unul, de pildă, se supără pe predicatorii unui cult legal și își face rost de o „sectă... proprietate personală"; altul visează noaptea tot felul de „misiuni divine" și a doua zi turuie unor gură cască și de- busolați verzi și uscate despre nu știu ce fel de „căsătorii spirituale" destrămind din inconștiență sau rea voință familii, mutilind destine nu o dată tinere. Cind sînt strînși cu ușa, gata 1, „pac la Răz- boiu", mai precis la niște posturi de radio străine mai demult specializate în minciuni și imoralități, gata oricind să palavragească pe calea undelor despre — ați ghicit ! — „nerespectarea libertăților de credință în 

rii. Deși dv. îmi acordați libertatea să nu accept, totuși sint inclinat să accept această teză, considerind că întotdeauna societatea a avut și va avea o ideologie, iar oamenii s-au condus și se vor conduce după valori. Numai că recu- noscind permanența schemei generale nu sint deloc disgus să ignor criteriul istoric.Religia a reprezentat secole/ și milenii și o ideologie, cum spunea Marx — falsa conștiință de sine a societății. A- ceasta nu inseamnă că ideologia Revoluției franceze sau noile ideologii revoluționare sînt noi religii. Au încercat unii să răstoarne raportul dintre gen și speță în favoa
DIALOG CU UN SUBSTITUT 

AL LUI HARALAMB SUCITU (III)rea acesteia din urmă. Unii au mers pină acolo încit au declarat că ateismul științific și revoluționar ar fi tot un tip (ce-i drept răsturnat) de religie. Tot așa se poate susține că orice formă de ceremonial, de care nici o cultură nu se poate dispensa, ar fi un ritual religios, iar mitul zeiței Iștar este tot una cu mitul lui Greta Garbo etc. Mircea Eliade definește miturile șl religiile prin sacru, implicind în acest concept diferite sensuri și — dacă-1 Urmărim cu atenție in expunerea istoriei religiilor — relevind preeminența variabilă a uneia sau alteia dintre notele sacrului pină cind a- junge la mituri care. prin desacralizare. pot fi clarificate ea profane. O contradicție in termeni, o extensiune ilegitimă de modele interpretative? Desigur, dar eu consider că tocmai prin extensiunile supărătoare, uneori absurde, eruditul istoric al religiilor, pe o anumită latură, intră în convergență cu ideea că, in 2ilele noastre și in perspectivă. sacrul ca valoare se eman- cipoază de religie, dobindind integral un conținut uman. Eroismul nu mai poate fi a- sociat cu supranaturalul deși exprimă valori superioare, sacre. Patria și cau2a progresu-

România".Ținind seama de faptul că cei mai mulți dintre acești „profeți" sînt indivizi fără rost în viață, fără nici un credit moral sau social recunoscut de colectivitate, ba aflați chiar la virsta senectuții, ca să nu spunem sclerozei, ar trebui jn mod normal să nici nu-i mai luăm in serios. Dacă totuși o facem este pentru a arăta că, de regulă, în spa
CEEA CE NU POATE ASCUNDE 

SUTANA VORBELOR MIEROASEtele perdelei de vorbe frumoase se ascund realități deloc „spirituale", intenții oneroase, o cupiditate și o rapacitate de excepție, pe care sutana „credinței" nu le poate masca multă vreme.Iată-1 de pildă pe Valeriu Anastase Criveanu, ins care se apropie de 67 de ani, de profesie agricultor. V.A.C. nu este nici 6 celebritate în domeniul cercetării agricole, nici un fruntaș al recoltelor bogate, nici un țăran cu gospodărie individuală care s-a remarcat prin munca și sîrguința sa. Profesiunea de agricultor e doar o fațadă pentru adevărata „profesie" a insului Criveanu. iar celebritatea sa, (jalnică celebritate!) se datorează numai și numai faptului că este un element cu funcție de conducere in ierarhia din țara noastră a sectei „Martorii lui Jehova", sectă care, prin caracterul ei declarat antinațional, anticomunist și antistatal, s-a auto-scos în 

lui națiunii sînt sacre prin caracterul suprem sau absolut al valorilor pe care le semnifică.Intr-adevăr, Oamenii nu pot trăi fără sacru și se realizează prin acele valori sacre ce nu sint nici într-un fel religioase Pe această poziție este ateismul științific pus in slujba celor mai sacre valori ale umanismului revoluționar. înlăturarea înstrăinării religioase este menită să-i permită omului să se regăsească pe sine intr-o lume umanizată. Dv.. d-le Sucitu, îl confundați pe om in genere cu homo re- ligiosus și de aceea nesocotiți situații și realități morale, principial noi. Dovadă și mo

de prof. univ. dr.
PAUL POPESCU NEVEANU 
dul expeditiv în care vă referiți la știință. Citez:„In articolul dv. faceți multă tevatură (sic) despre presupusa -incompatibiliiate» intre religie și știință. Deși se poate răspunde in multe feluri la această problemă, vreau să aduc doar două argumente: unul de ordin teoretic, iar celălalt de ordin practic. Intre știință și religie nu pot exista contradicții deoarece domeniile lor de lucru sint total diferite. Uua se ocupă de cunoașterea lumii fenomenale, pe cind cealaltă se ocupă de cunoașterea legăturii omului cu lumea spirituală a lui Dumnezeu. In al doilea rind, dacă ați pune deoparte cit de cit poziția partizană de pe care priviți problema și ați incerca să fiți puțin obiectiv, pe cit vă este posibil, ați recunoaște că de-a lungul istoriei, mai vechi sau mai noi, cit și în zilele noastre, un număr mare de savanți remarcabili au preferat să profereze într-un fel sau altul o credință religioa-
afara legii. Cu alte cuvinte Criveanu și-a asumat rolul de tristă faimă de a organiza și dirigui — cu Sprijinul unor persoane și cercuri de orientare ultrareacționară din Occident — deținerea și răspîn- direa unor lucrări doctrinare, a căror tentă ideologică și politică este în afară de orice dubiu, stimulînd totodată o vie activitate de prozelitism, cu predilecție in rindul unor tineri pe care încearcă, sub a* parența părului alb și a vorbei mieroase, Să-i atragă în mreaja acestei periculoase secte.

Se Va fi gindlt probabil Criveanu să iși asume această delicată profesie de agricultor numai pentru a călca pe urmele precursorilor sectei autointitulate „Watch Tover Bible and Tract Society of Pennsylvania"; pentru că întemeietorul sectei Ch. T. Russel, continuatorul său Rutherford, ca și președintele societății „Martorii lui Jehova", Knnor, s-au remarcat la vremea lor în domeniul Comerțului și a- facerilor ? Poate că da, poate că nu, fapt este insă că lucrurile s-au potrivit de minune de vreme ce la locuința lui Criveanu au fost găsite 13 radiocasetofoane, 45 de ceasuri electronice cu baterii, toate de proveniență străină, pentru vînzare, 60 000 de lei în numerar, un C.E.C. de 10 000 lei, 2,5 kilograme de argint, în primul rind obiecte de uz casnic, monede și bijuterii. Cum s-ar Zice, chivernisit drept credincios Criveanu! Ră- mîne totuși întrebarea cum se 

să. Mă abțin de a cita nume pentru că lista ar fi prea lungă și sînt sigur că dv. cunoașteți foarte bine multe dintre ele.îmi veți spune probabil că biserica s-a opus întotdeauna progresului științific și îmi veți aminti nume ca Galilei, Bruno, Șervet. Dar astfel nu faceți decît, vorba proverbului, să «aruncați copilul odată cu apa din cadă». punind semn de egalitate între credință și o serie de greșeli, pe bună dreptate condamnabile, ale bisericii; Cu riscul de a zgindări răni dureroase, aș vrea să vă amintesc faptul că nu cu mulți ani in urmă, unii, care erau departe de a fi ere- 

dincioși, «nu spui cine, persoane însemnate», considerau cibernetica, freudismul, para- psihologia drept «drăcovenii imperialiste".Declarați că între religie și știință, mai bine zis între concepția teologică șl concepția științifică nu este o incompatibilitate deși acest lucru este clar pentru oricine. Pentru a evita orice confruntare logică — de exemplu intre creationism și evoîuționism, transformista, dialectică obiectivă — recurgeți la o rigidă și falsă delimitare de obiecte între știință și religie. Dar știință nu se ocupă, așa cum vă convine să o afirmați, doar de lumea fenomenală, respectiv de aparențe, tradițional de ce este „fanic", vizibil, iar nu de „criptic", de ce este ascuns și esențial. Dacă ar fi așa nici n-ar mai fi știință ci doar o cunoaștere empirică deși șl aceasta, prin deducțiile prilejuite de practică, avansează intrucitva spre dezvăluirea necesității obiective, a esențialului. Știința, o știe orice elev, nu se ocupă doar de prezentarea fenomenelor, ci de dezvăluirea infrastructurilor, de legi obiective, legități și regularități, de modalitățile 
împacă o asemenea rapacitate la un ins pentru care credința îi vestește neîncetat „distrugerea pămîntului" și pe care l-ai putea crede mai degrabă cufundat în reverii sfinte, in meditații asupra sensului (și eventual demnității) vieții.Mai interesantă este proveniența unor asemenea valori și bunuri. După propria recunoaștere, ele provin — probabil ca /,stimulent"! — de lâ „frați și surori" de aceeași credință care îl vizitează in calitate de turiști (citiți emisari) cu instrucțiuni precise în 

ce privește organizarea diversiunilor politice sub formă religioasă în țara noastră, ceea ce mai și explică deplasarea lui V.A.C. in R.F.G. și relațiile pe care le are sub o formă sau alta cu diverși cetățeni străini. Foarte consecvent în credință sa Criveanu ! Pe de o parte, ca un bun și zelos „student în Biblie" propovăduiește dispariția statelor ca fiind „unelte ale Satanei", iar pe de alta, nu ezită să se folosească de avantajele legale pe care le oferă calitatea de a fi cetățean al unui stat național liber, unitar și suveran. Bineînțeles, pentru a-și asigura sieși profituri, bineînțeles că denigrînd și sabotind statul.Pentru că la locuința domnului Criveanu s-au găsit nu numai aceste Obiecte de valoare, ci și literatură doctrinară diversionistă strecurată în România in mod clandestin. (în această ordine de idei facem o trimitere expresă la
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determinative ce se exprimă . 1 în esență, esență care. în- k " tr-adevăr, este i Numai intrucît știință nu se oprește la descrieri, ci construiește modele explicative, ea poate fecunda practica și contribui, în măsura luării în stăpinire a esențialului, la înțelegerea și transformarea lumii. Or, lumea în care trăim este rezultatul muncii orientate de cunoașterea științifică. Totdeauna a fost așa. Cunoașterea obiectivă, certificată material și generalizată teoretic, â mijlocit toate înfăptuirile omului liber creator. Șl în construirea templelor, destinate proslăvirii divinității, decisivă a fost știința omenească. Viitorul depinde în toate articulațiile lui da forța de pătrundere a .științei, în necesitatea obiectivă și de emergența valorilor socioumane. Pentru om știința nu este un accesoriu, ci un fapt esențial, iar acțiunea de însușire a științei și totală punere a ei în slujba omului nu este o „tevatură", ci o cauză permanentă și de semnificație supremă, dacă vreți, sacră.Probabil tocmai intuind faptul că pentru religie terenul științei este minat, dv. încercați să scoateți domeniul religiei de sub incidența științei. Ați uitat insă de disputa universalelor, soldată, în zilele noastre, cu ideea că noțiunile științifice se referă la tot ceea ce există în .natură, Societate și om. Cultivați iluzia că din moment ce filoso- fla științifică neagă fără rezerve existența lui dumnezeu și a oricărei forțe supranaturale, ea, știința, va ocupa o poziție neutrală față de domeniul religiei, socotit 4 fi de ordinul ficțiunii. Dar și fenomenele subiective cu un conținut eronat și consecințe dăunătoare există obiectiv. Nu există dumnezeu dar există religie, elaborată exclusiv de oameni, practicată de ei, de- terminînd, așa cum o recunoașteți, un mod de viață și deci exercitind o anume influență asupra vieții omenești. Știința și-ar contrazice propria natură, și-ar dezminți vocația sa umanistă dacă n-ar intreprinde explicarea menului religios și n-ar ■poziție față de acesta.

care, în- i *1 inepuizabilă, «r

feno- lua(Va urma) y
incisiva anchetă socială publicată de Ilie Tănăsache in Scinteia din 8 ianuarie a.c. și care pune o dată mai mult in lumină cită dreptate a avut ziarul nostru cind a luat atitudine fermă împotriva abuzului sfruntat, al traficului ilegal de maculatură diversionistă sub masca „libertății de credință".Să recunoaștem, măcar aici, ’ Criveanu este consecvent. Pentru că încă in 1957 a fost închis corecțlohal pentru ceea co in termeni foarte laici se numește „uneltire contra ordinii sociale, deținere și râs- pindire de publicații interzise". Normal ar fi fost, ca după asemenea aspră lecție, personajul nostru să-și schimbe obiceiurile, dar se vede că proverbul cu lupul și năravul funcționează de minune și In acest caz. Și, cum arătam mai sus, motivul e prea puțin „cucernic" și „spiritual".Așa încit, creionind chiar șî succint lamentabilul profil moral al unui ins care și-a a- sumat menirea abominabilă de a sabota țara și poporul, pu* nindu-se în slujba celor mai retrograde cercuri occidentale no poate o dată mai mult convinge că ceea ce nu poate ascunde sutana vorbelor mieroase sint tocmai falimentul moral, vidul uman, decăderea și înjosirea unui individ care ar fi putut să-și petreacă anii bătrîneții altfel decît vînzîn- dti-se pentru un pumn, mal mic sau mai mare, de arginți. Iată așadar, stimați cititori, cine sint cu adevărat „apostolii credinței", „luminătorii spirituali", iată adevărata față a Celor care devin cu cinism și insolență purtători și apărători ai celor mai inumane și antidemocratice țeluri, factori de diversiune într-o societate a muncii, demnității și omeniei.

Pagină realizată de 
ȘERBAN CIONOF
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TELEGRAME
Tovarășului KIM IR SEN

Secretar general al Comitetului Central 
al. Partidului Muncii din Coreea.

Președintele Republicii Populare Democrate CoreenePHENIANîri legătură cu încetarea din viată a profesorului Kan,? Ryang Uk, vicepreședinte al Republicii Populare Democrate Coreene, președintele C.C. al Partidului Social-Democrat din Coreea, vă exprim dumneavoastră și. prin dumneavoastră, familiei îndoliate a defunctului, cele mai profunde condoleanțe.
NiCOLAE CEAUȘESCU

Secretar general 
al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale Domnului
JOAO BAPTISTA DE OLIVEIRA FIGUEIREDO

Președintele Republicii Federative a BrazilieiBRASILIA D.F.Cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă transmit calde felicitări, urări de sănătate și fericire personală.
NICOLAE CEAUȘESCU

| Președintele Republicii Socialiste România Tinerețea — vîrsta vieții raționale

azi
INFORMATÎ1-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
ÎNSEMN ARFMUZICA* JOCURI- EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am fost profund mișcat de mesajul de felicitări și urări pe care Excelența Voastră a binevoit să mi le adreseze cu ocazia sărbătoririi zilei naționale a țării mele.Vă rog sa primiți expresia viilor si sincerelor mele mulțumiri.Reinnoind Excelentei Voastre sentimentele dc gratitudine . poporului voltez, ale Consiliului de Salvare a Poporului și ale guvernului său, vâ rog să primiți asigurările celei mai inalte con- siderațiuui.
Medic comandant 

JEAN-BAPTISTE OUEDRAOGO
Președintele Consiliului de Salvare a Pop 

Șef al statului Republica Volta Superioara

PRODUSELE ALIMENTARE-
DE LA CONJINUT LA

— Deși aii specificat de la 
început că no «înteți medic, vă 
voi pune totuși întrebarea : cre
deți că Uneretsl mai are ne
voie de sfatari in ceea ce pri
vește alimentația î

Interviu cu 
tag. VALEK STOICA 
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Conferințele de dare de seamă și alegeriîn zilele de 13 și 14 ianuarie s-au desfășurat conferințele pentru dare de seamă și alegeri ale Uniunilor asociațiilor studenților comuniști din centrele universitare București, Iași, Brașov și Galați.Participanții la conferințe au dezbătut și analizat, intr-un spirit de înaltă responsabilitate și angajare, activitatea desfășurată in perioada de la conferințele precedente de către organele și organizațiile asociațiilor studenților comuniști, de către toți studenții, pentru transpunerea în viață a sarcinilor reieșite din hotăririle Congresului al Xll-lea și Conferinței Naționale ale partidului, din indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, privind educația comunistă, prin muncă și pentru muncă a studenților, creșterea contribuției tinerei generații universitare la realizarea obiectivelor dezvoltării economico-sociale a României, la ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație.In hotăririle adoptate de conferințe, studenții s-au angajat să acționeze cu responsabilitate comunistă, și spirit revoluționar pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin din documentele de nartid și legile țării, din orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu privind perfecționarea continuă a invă- țămintului superior, creșterea eficienței educative a întregii

activități desfășurate de organele și organizațiile asociațiilor studenților comuniști, pentru intimpinarea cu rezultate, cit mai bune in toate domeniile de activitate a Conferinței a Xil-a a U.A.S.C.R.lntr-o atmosfera de puternic entuziasm. participanții au a- dresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, telegrame, in care, exprimindu-și recunoștința profundă față de grija părintească și preocuparea permanentă pe care conducerea partidului, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu le manifestă pentru formarea multilaterală a viitorilor specialiști, pentru transformarea revoluționară a școlii superioare românești și realizarea unei noi calități in întregul nostru invățămint, au reafirmat cu putere adeziunea deplină a tuturor studenților țării, români, maghiari, germani și d- alte naționalități, la politica internă și externă a partidului și statului nostru, atașamentul profund față de patrie și partid, față de tradițiile glorioase de luptă ale poporului român și realizările prezente ale națiunii noastre socialiste.Conferințele au dat glas angajamentului ferm al tinerei generații universitare de a cinsti Drln noi fante de "Hincft aoroniata aniversare a 65 de ani de viață și 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae C'iușescu. secretar general al Partidului Comuni-’ Român, președintele Republicii Socialiste România.

— Sânt amvms de asta- Educația alimentară ar trebui introdusă ca obiect de studiu in scoli încă de Ia brunele clase- S-ar înlătura astfel, in bună măsură, efectele nefaste ale a- paritiei la copii a unor afecțiuni grave ca diabetul, ateroscie- roza. obezitatea etc Tinerii trebui să cunoască tnai te ..datele” unei alimentații sti țifice. echilibrate, aptă să a- pere neces-.:ățiJe fiziologice mai mult, chiar să stimuleze bună funcționare a mtregu.-i organism.
— La ora aceasta aveți debU 

calitate de secretar științific al 
Secției de indastrie alimentară 
in cadrul Academiei de sandii 
agricole și silvice si de șef al 
Prorramului de cercetare pri
vind ..Creșterea valorii Mtritrve 
a produselor alimentare ti crea
rea de noi produse dietetice și 
pentru copii" la Institutul de 
cercetări in dotnen.ul chimiei a- 
Umentare Vorbiți-ne, vâ roț. 
despre ultimele orientări in ma
terie de aHmentatie științifică, 
in directă relație cu rezuitatele 
cercetărilor dumneavoastră— Ca o mare reușită trebuie să subliniez aici colaborarea strinsă care s-a reabza: intre ASAS și Academia de sri:nțe medicale- Participă • personalități de virf ale lumii medicale, disciplinelor agricoleProblema al ir re implică un la;
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dar și a’e și ale industriei aliment; tară, științ de acțiuni pornind de la resurseși pină la finalitatea medicală a produsului alimentar. Abordind unitar și integral ti pecteie. se va ajunge ca t teriile prime asigurate zootehnie și agrirătltură poa’t C transformate dustrial in alimente vâri care să răspundă cerințelorziologice. funcționale. du te yirstă si starea sănătății cor. sumatorului. Vedeți dumneavoastră. astăzi omul se contrar.

Ml de să
vere

FUNCȚIE
paris ti. eu m te prezistă sa tsa - 
tu hrasri pestra țepii T

ccț

casc

credeți că siet gresettle care 
serms cel seat adev m ahan- 
taica tzserilor ?— Foaie dă» tratei, peste dm linsă ăe "m: suki se hrăaeact_ ceea ce esze za. grav, ut moda nâsma un orar fix al mesei-ce. Ex_szâ ano: o grtșxră jnțeiegere a —X'erdaV :'x>r~ med zale- Se

La'Centrul demografic O.N.U. —• România (C.E.D.O.R.) din Buciifești a avut loc, vineri, festivitatea deschiderii celui de-al VIII-lea curs postuniversitar cu tema „Populația și dezvoltarea social-economică", destinat cadrelor din țările în curs de dezvoltare, inclusiv din România.Timp de 6 luni, economiști, planificatori, sociologi, demografi, statisticieni, arhitecți, psihologi, agronomi, geografi

din Algeria, Angola. Argentina, Benin. Congo, Camerun. Coasta de Fildeș. Guineea. Maroc, Senegal, Vietnam, Zair și România vor studia multiplele aspecte ale problematicii lumii contemporane, îndeosebi privind interacțiunea dintre evoluția fenomenelor demografice și dezvoltarea social-economică, în contextul social-economic, politic și cultural al țărilor în curs de dezvoltare.

GABRIELA HUREZEAN

SPORT

MINISTERUL JUSTIȚIEIîn zilele de 13 și 14 ianuarie a avut loc ședința de bilanț al activității desfășurate de Ministerul Justiției și instanțele judecătorești in cursul anului 1982.în telegrama adresată cu acest prilej tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, se spune :Avînd deplină înțelegere a rolului și îndatoririlor ce le revin in societate — ca activiști de partid și de stat — juriștii vâ asigură, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. de ho- tărîrea lor unanimă de a-și

- ȘEDINȚA DE BILANȚperfecționa pregătirea politică și profesională, stilul și metodele de muncă, pentru creșterea capacității de acțiune în prevenirea infracțiunilor și a altor fapte antisociale, în combaterea cu fermitate a acestora, ne- permițind nimănui să nesocotească sau să încalce legile țării, să aducă sub orice formă prejudicii orînduirii socialiste, intereselor patriei.Totodată, juriștii din sistemul justiției se angajează să dezvolte și să diversifice legătura strînsă cu organismele democratice, cu masele populare.

• Sezonul atletic de sală debutează la sfirșitul acestei sâp- tămîru. simbătă și duminică fiind programată etapa de zonă a campionatului republican. Concursurile se desfășoară la Cluj-Napoca. Timișoara, Cimpu- lung Muscel, Brașov, Brăila, Focșani și București. Finalele campionatului sint prevăzute pentru 3 februarie, in sala ,.23 August" din Capitală. In continuarea calendarului com- petitional intern. municipiul Focșani va găzdui „Cupa 16 Februarie", urmată de tradiționala Întrecere internațională de sală „Cupa de Cristal", programată la București in zilele de 19 și 20 februarie. Pină la această competiție, in compania unor sportivi de peste hotare, săritoarele în lungime Vait lonescu. recordmană mondială si campioană • continentală in aer liber, precum și Anișoara Cușmir, a . doua performeră

mondială și rscecasnpioană a Europei, an fast invitate la Concursul internațional de la Sindtifiede-i <R_ F. Germania), ce va avea loc in ziua de 29 ianuarie.• Ir. -.. z... ' l.«r .- .Cîue s-a desfășurat recent simpoziocul _Sprt Centena- rium Harghita IzC—1982". prilejuit de îmțdrurea a ltd de ani de atestare documentară a activității sportive erganizate in această porte a tării Parti- fipanții — sportivi, antrenori, specialiști in problemele educației fizice șa aportului, cercetători — au prezentat o sene de oomunicăr: privind istoria centenară - «poetului harg'ni- teen. probietre actuale ale educației fizice, perspectivele activității competițioaale, subliniind. context, dezvoltarea impetuoasă a bazei materiale sz a performanțelor

înregistrate in ultimele două decenii.• Astăzi la Palatul sporturilor din Capitală va avea loc meciul retur de handbal dintre echipele masculine Dinamo București și ATSE—Waagner din Graz (Austria) contind pentru sferturile de finală ale ..Cupei cupelor-. Jocul va incepe la ora 17.15.• Meciul de baraj pentru titlul național feminin de șah pe 1982 dintre Eugenia Ghindă (Universitatea București) și Li- gia Jicman (A.E.M. Timișoara), ocupantele primului Ioc. la e- galitate. in turneul final, se va desfășura intre 15 și 20 februarie Ia Mediaș. Se vor juca patru partide, in caz de egalitate titlul revenind Eugeniei Ghindă, care are un coeficient Sonneborn superior.

La începutul acestei săptămîni a avut loc 
in București, o Plenară a Consiliului Națio
nal pentru Educație Fizică și Sport, desti
nată unei cit mai buna reprezentări a spor
tului românesc la Jocurile Olimpice de la 
Los Angeles. Să nu vă mirați că, deși sîntem 
cu un an și jumătate înaintea Olimpiadei, 
se vorbește tot mai insistent despre marea 
întrecere din 1984: întotdeauna, anul pre- 
olimpic este cel mai important pentru pre
gătirea examenelor olimpice, așa că plenara 
amintită a fost binevenită. în cadrul ședin- 
șei. lotul olimpic de gimnastică a fost re
prezentat de Lavlnla Agache, devenită, după 
cum a precizat chiar ea, cea mai... bătrină 
componentă a echipei. Gimnastele românce 
s-au angajat, cu acest prilej, să realizeze in 
1983 rezultate de mare valoare, atit la „eu
ropenele" din Suedia, cit și In „mondialele" 
din Ungaria, performante alături de care 
vor figura, cu certitudine, și alte medalii de 
aur românești, la Universiada de la Edmon
ton. Urând și eu succes deplin tuturor spor
tivilor noștri în întrecerile anului preolim- 
pic, să trecem acum la dialogul săptămâ
nal :

SPORT, ■ Georgic» Cordnneanu: „Fără a 
fi legitimat, practic tirul Ia A.8. constructo
rul Galați, reușind să cueerese titlul de cam
pion național în cadrul „Daciadel", ediția 
1982. Dorind foarte mult si devin un trăgă
tor de performanță și in Galați neexistînd 
toate condițiile necesare, aș dori să practic 
această disciplină la una dintre secțiile frun

tașe din București, respectiv Olimpia sau 
Dinamo, în acest sens avind nevoie de spri
jinul tău. Ce crezi că trebuie să fac? Să iau 
legătura cu federația sau direct cu cluburile 
respective?". Felieltîndu-te pentru rezultate
le obținute în anul 1982, aș începe prin a-ți 
recomanda să vezi în ce măsură este neapă
rat obligatoriu să pleci din Galați. Nu de 
alta, dar dacă acolo ai reușit să ajungi la 
titlul național, nu văd de ce n-ai putea să-ți 
desăvîrșești pregătirea tot acasă! Dacă, to
tuși. preferi Olimpia, Dinamo sau steaua, te 
sfătuiesc șă scrii direct cluburilor respecti
ve, preoizind toate amănuntele pe care mi 
le-ai precizat și mie în scrisoare. Iți doresc 
Succes în continuare ■ Simona Dorina Ti- 
brea: Despre Emilia Eberle, Rodlca Dunca 
șl Dumitrița Turner trebuie să-ți spun eă, 
deși au primit calitatea de antrenoare, tșl 
continuă pregătirile ca sportive. De fapt, 
abia și-au reluat antrenamentele, la Bucu
rești, în vederea Universiadei '83 ■ Florin 
Drăgoi: Am mai spus-o, dar o repet: fotba
listul meu preferat a fost și va rămîne Do- 
brin, un artist al gazonului, pe care și spe
cialiștii !1 apreciază drept cel mai bun fotba
list român din toate timpurile,

DE DRAGOSTE. ■ Marian Perețeanu: „De 
Ia vîrsta de 16 ani, n>-am îndrăgostit de o 
fată, dar nu am reușit să o fac să înțeleagă 
că doresc să fim prieteni. De atunci, mi-am 
făcut alte prietene, insă nici una nu s-a do
vedit, pină la urmă, potrivită cu mine, cum 
ar fi Luminița. Nu știu cum s-o fac să în

țeleasă râ țin foarte muh U ea !•- Cr-ed ră 
in nici un caz n-o s-o fad să fâ-
sindu-ți... alte prietene! Iată. deăTtfr* mo
tivul pentru care cred că nu ți-a i.-r.c^rtă- 
șit sentimentele pîr.â acum. Rămtze- uerL 
să-ți revizuieșt! atitudinea ■ loe Wrlriem: 
Primul lucru pe care simt nev.-a să re
amintesc e proverbul cu ..ocîu. r.- se
văd*, cred eu destul de valabil situația 
ta. In plus, cred că pneter.-a voștri nu 
avea prea mari șanse de reușită atlti timp 
cit tu te aflai „cu ar.ii- Ia sute de kilome
tri distanță, incercind să încreții dragostea 
ei numai prin scrisori! Poate, dacă Li vei 
spune aceste lucruri, va înțelege că— a. . 
țeles-o! Oricum, nu cred câ trebuie să fii 
atit de supărat. fiind «i tir.âr ?: avînd 
perspectivele taie.

RECORD. ■ Daniel Steica: cu'ur eă
te văd tenace cum eram convinsă ?» ești ! 
Am încredere în reușita ta la facultate și, 
pînâ una-alta. îți mulțumesc pentru s?risoa- 
rea-record pe care mi-ai *rirr.is-o. rr.ăsurind 
162 cm !

DESTINATAR ■ Cristina Bălănescu: Am 
citit cu multă atenție epistola ta ș: am înțe
les că ai. intr-adevăr, nevoie de mine. Ai 
trecut printr-o încercare grea, e adevărat, 
dar ea nu trebuie să te debusoieze. Se pare 
că insuficienta chemare pentru facultatea 
respectivă se află la baza nereușitei, așa că 
îți recomand și eu. din toată inima, să te 
prezinți in vară la examenul de admitere de 
la I.E.F.S. Cu biologia pe care o cunoști, cu 
sportul pe care l-ai practicat și pe care-1 
Iubești și cu pregătirile (in domeniul pro
belor fizice) pe care ai toi timpul să le pui 
la punct pină la ora examenulu:. te asigur 
că o să te numeri printre fruntași! listei de 
admiși! Fruntea sus. dragă prietenă! Mai 
scrîe-mi și, dacă te mai intilnești cu mine, 
nu te sfii să mă oprești! Ne-am înțeles ! ? !

DIVERSE ■ Mariana Drăguț: „Eu sint o 
fetiță de 14 ani. Mă cheamă Mariana, dar 
mi-ar fi plăcut să mă ebeme Marian. Ne- 
avînd prieteni in adevăratul sens al cuvîn- 
țului, aș fi îneîntatâ să mă număr printre 
prietenele tale și ale rubricii*4. Poți fi în- 
cîntată. dar nu înțeleg de ce ai fi preferat 
să te cheme Marian? Ca sâ se potrivească 
perfect cu... Drăguț ? ! ■ Stelian Dinu: Poți

coresponda eu Gabi Mirea. numai dacă va 
dori ea. lucru valabil și pentru Constantin 
Căpitânescu. Eu vă prezint adresele și ră- 
rr.:r._ ca ea sâ decidă (vezi ..coresponden- 
• --) ■ „Steve Miller Band“: De regulă, nu 
răspund celor care folosesc pseudonime, dar 
tn cazul tău fac o excepție. întrucît scrisoa
rea a fost politicoasă, in termeni civilizați. 
Nu pot primi schimbul pe care mi-I propui, 
intrucît am un singur număr din revista res
pectivă. Un eventual schimb de timbre e po
sibil. în măsura în care eu n-am rămas 
prea in urmă cu colecționatul. iar în ceea ce 
privește articolele pe care mi le propui 
drept... tîrg. mă interesează aproximativ 
59 ia sută. Rămîne să decizi dacă-mi trimiți 
sau nu adresa și numele tău.

CORESPONDENTE ■ Stelian Dinu. corn. 
Zătreni, satul Săscioara 273. jud. Vîlcea. cod 
0969 ■ Constantin Căpitănescu. Mîrșa, jud. 
sibiu, 1412, cod 2421 ■ Gabriela Ciobanu, 
•om. Tibaha. sat Gîrbeștj. jud. Iași, cod 

5âd6 ■ Ingrid Schuster, str. Constituției 2, 
Sibiu, cod 2400 ■ Camelia Șirhon, com. Se- 
cusigiu, sat Munar nr. 139, jud. Arad, cod 
2947 ■ Mihaela Guț, Bărăteaz nr. 83. jud. 
Timiș, cod 1961.

ANECDOTA de astăzi este... strict auten
tică, povestită de prietena noastră Daniela 
Bunescu, din Alexandria: „Avînd noi o că
țelușă, pe care o cheamă Linda, mâ trimite 
mama să-i iau o curelușă (zgardă), la care 
eu, in glumă, o întreb: „Și cine va fi, 
mamă, „the dog* ? Neștiind engleză, mama 
mi-a răspuns cu toată seninătatea: „Neă 
Costache, dragă, ce mă mai întrebi ? î 
Bună !...

TOPOl RUBRICII, prezentat, ca de ebieeî 
de Barbu Eugen, vă oferă, la acest siîrâit 
de săptămînă. următoarele 5 melodii dișco, 
de dans : 1. I Don’t Wanna Dance — Eddy 
Grant; 2. Calling AH Boys — Flirtz; 3. In 
The Mood — Swlngadilla; 4. One The One 
-T K.C. & Shunshine Band; 5. Marie, Marie 
— Olsen Brothers.

Din xgenda manifestărilor politico-ideologice și cnltural- 
ed nea ti Te ale acestui «firșit de săptămînă. in organizarea co- 
mitetetor jxlețene si municipale ate U.T.C. :

• Cerni telul organizației U.T.C. de la întreprinde
rea de avioane organizează o dezbatere cu tema „Concepția 
P.CJU. a secretarului său general, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, privind rolul și locul tinerei generații in societa
tea noastră". • BrăZa. Comitetul municipal Brăila al U.T.C. 
organizează la Casa de cultură a științei și tehnicii pentru 
tineret o expunere-dezbatere pe tema „P.C.R. — centru vi
tal al societății, torța dinamizatoare a energiilor creatoare 
ale întregului popor pe calea socialismului și comunismului".
• . . Comitetul organizației U.T.C. de la Întreprinderea
de utilaj tehnologie organizează o dezbatere pe tema „Rapor
tai prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința 
Națională a partidului, un vast și mobilizator program de 
acțiune i ini'.iativă creatoare pentru tineretul buzoian".
• 3oc>șăSi- Cdaritetul municipal Botoșani al U.T.C. orga
nizează miine la Can de cultură a științei și tehnicii pentru 
uneret un sim,ozi»a pe tema ..Unirea principatelor române 
— ua motneut de seamă in istoria patriei".

Invitație la muzeu
______•________ ■ ■ ■

MUZEUL DE ARTĂ AL R.S.R.

RÎSULSă rîzi cu poftă, cu gura pînâ la urechi, să surizi amuzat.' să pufnești îr. ris, să zîmbești ironic, și tot așa, să te bucuri jovial, încintat, relaxat, binevoitor. Sâ uiți poza rigidă, incrînce- narea, blazarea. Să rîzi de felurite șotii copilăroase, aiureli drăguțe, gafe și încurcături ha- zoase, întîmplări și coincidențe nostime, stereotipii de limbaj ți de comportament. O cavalcadă de întîmplări povestite cu duh, decupaje din viața cea de toate zilele, pentru că el, risul, există la tot pasul. Pentru că noi, oamenii, știm să ne împodobim viața cu el, știm să o facem mai stenică, știm găsi culoarea potrivită care poate însenina o supărare ori o indispoziție. La toate astea m-am gindit după ce am citit o carte subțirică. înțesată cu desenele Tiei Peltz, o asa-zisă carte de „schițe umoristice".Și după ce am rîs singură, pe săturate, la lumina veiozei și-n noaptea liniștită care învăluia blocul de zece etaje, m-am gindit să v-o prezint cu toată in- cintarea pe care o am în fața spontaneității și hazului revărsat in pastile provocatoare de rîs : ..Zimbete de circumstanță" de Petre Idriceanu. (Cleopatra L®- rințiu).
ARITMETICĂ ȘICe£ ma: mare muzeu de artă al țârii se afli in aripa «ritegă . -- r____ L-firiu al Pwlatahn Republicii Sonab.«te Rcenâma. strada s- rbei Vadă nr. 1. Infunțat :3 lMt reunește patrimoniile taice ooăecții altădată disparate : puncoteea statului si cea a muniapiului București. invectarul muzeelor Tema SteLir. si Kalinderu. o serie de exponate care au aparținut muzeului Simu. oropletate pna achiziții ul- ter.oere. total.zind in prezent circa 8B 080 piese. în incinta muzeului se află : secția de artă veche românească. sec".:*: de artă românească modernă și contemporană. secția de artă universală. Secț;a de artă veche românească cuprinde cele mai reprezentative opere din sec. XIV—XVIII. O scurtă introducere pentru etapa anterioară — sec. X—XIII — este ilustrată numai prin ceramică smălțuită și podoabe de tradiție bizantină. Secția de artă rtxnânească modernă și contemporană

deține cele mai reprezentative creații de artă plastică autohtonă, incepind cu operele primilor portretiști români din sec. XIX. pină la cei mai tineri creatori de frumos contemporani. Secția de artă universală cuprinde pictură, sculptură și artă decorativă aparținînd școlilor europene mai importante : artă italiană (sec.XIV— XVIII), artă germană (sec. XV—XVI), spaniolă (sec. XV—XVII), artă flamandă și olandeză (sec.XV— XVII), franceză (sec. XIII—XX), artă rusă (sec. XV—XX), o colecție de artă ■rientală și extrem orientală (turcă, persană, japoneză și chineză) din sec. V î.e.n. pină in sec, XX, precum și o colecție de artă Ipcorativă europeană. Secția de grafică (circa 40 000 de piese) Cuprinde gravuri în toate manierele, desene executate în cărbune acuarele și pasteluri, afișe, caricaturi, grafică de carte. Și in această simbătă și duminică, muzeul vâ așteaptă I

PERSPICACITATEînainte de toate iată răs
punsurile problemelor din 
numărul 10 444 :

1 : 7 ; 2 : Da, fiindcă un 
miliard de secunde înseamnă 
31,7 ani ; 3 : De 13 ori ; 4 : 
Patru frați și trei surori.

Și acum, problemele aces
tei simbete :

1. Iulian a jucat popice cu 
Marian. La început fiecare 
a aruncat cite o bilă. Iu
lian a răsturnat de cinci ori 
mai multe popice decit Ma
rian. Cite popice a răstur
nat ?,2. De pe gard au zburat 
deodată trei porumbei; cind 
se vor găsi ei in același 
plan ?

Foto-album

Moda
JOCUL

LUNGIMILOR

„.Vftge cu-n Esenin și-n poema rusă, / Ninge fanto
matic și bacovian..C

VORBE

ORIZONTAL : 1) De pomină. 2) Cuvinte puțin folosite • Ion Andreescu, pictor român (1850—1882) •Vorba ...gîștei. 3) Dinsa • Prelins. 4) A scădea prețul (inv.) • Narcotic. 5 Cutie ! • Poet epic german (c, 1170 — c. 1210). 6) Interpretează spusele altora • A forfoti. 7) învață o limbă

străină, fără profesor. 8) Din cuvinte ! • Cap derind ! • Ren ! 9) Poem eroic• Iși spune aleanul din cobză. 10) A interpreta eronat vorbele cuiva.i
VERTICAL : 1) Spune viitorul. 2) Afluent al Dunării (Austria, R.P.U.) • Lopede .... scriitor spaniol (sec. XVI). 3) Opere ! • Destul !• Alexandru Sahla (Stă- nescu), prozator . român (1906—1937). 4) Poartă vorbele. 5) Cum ? • Poezie bucolică. 6) Șuvoi • Aici • Aluminiu. 7) Corp al maeștrilor cuvintelor ...juridice• Traiectorie. 8) Nădejde.9) Argint • Otilia .Cazimir, poetă română (1894—1967).• AI. Cazaban. prozator umorist român (1872—1966).10) Explică vorbele neințe- lese.
DICȚIONAR : AUE.

Ei, și ce-ar mai puțea moda să aducă nou și bineînțeles plăcut purtabil, in aceste zile de pretinsă iarnă, care ne călăuzește tot mai mult cu... gindul și îmbrăcămintea spre un fel de îm- pămintenită primăvară. Sau... problema se poate pune și altfel : Ce-ar mai sugera călătorului prin București o expoziție de vestimentație ? ! Respectiv expoziția de grup care a avut loe recent la galeria Galateea ?Cu toate că veșmintele adecvate in special ocaziilor sau petrecerilor din fapt de seară au populat cu preponderență expoziția definită, prin fantezie, inedit și buh gust, să ne aplecăm înainte de toate asupra celor ce ne însoțesc in viața noastră da toate zilele. Plecînd de la blei- zerele matlasate prezentate, am putea, prin extensie, sâ spunem că în drumurile noastre cotidiene hainele matlasate sint practice. comode si călduroase (chiar dacă glumele meteorologiei fac inutilă această ultimă calitate !). Cu glugă sau fără, lungi, înlocuitoare de palton sau scurte, gen canadiană. într-o foarte variată paletă colofistică.întorcindu-ne la sugestiile de eleganță ale tinerilor creatori, să spunem că au stîrnit zimbete sceptice, melancolice sau îndoielnice ? Că se oscilează între lung și (mai ales !) foarte scurt, se știe f Fie că este vorba de rochii de catifea cu pasmanterie aurie, de cele din mătase naturală, căreia i se alătură o bogăție de dantele cu iz de început de secol, sau de Cele de pînză topită, împestrițate ca-ntr-un joc cu stropi strălucitori, tinerelor fete li se impune mini. E un capriciu al modei ? Poate, Dar, ca și in acea aducere în prim plan a. vestimentației de pe vremea bunicii, acest joc al modei (al lungimilor foarte scurte !) nu face decît să pună în valoare prospețimea și frumusețea fără de cusur a tinereții. Ne vom a- dapta sau nu ?...
LUCIA JURCA

Inedit CAPIDAVA, LUNITăcere și piatră, turnul estic are creșterea interzisă, o placă subțire de beton pusă pe conturul pierderilor îi stabilește nivelul maxim de ruină omologată.Ierburi uscate de un anotimp blind și la poale golful in care Dunărea își crește (acum) sau iși scade valurile inundind sau dezgolind o plajă inutilă.Două drumuri, la fel de importante : Dunărea și cel de piatră, imperial, s-au suspectat reciproc. Iar din paza dublă au răsărit pe limesul de la Dunăre al Imperiului Roman de toate punctele cardinale, din piatra Dobrogei, un număr de cetăți importante : Axiopolis, Carsium. Cius, Troesmis, Arrublum, pină spre baza navală de la Bărboși (alte secole II—IV e.n., alte

baze navale).Iar printre ele Capidava, despre care tratate serioase de istorie ne informează : centru militar, economic, mare punct vamal, episcopie, punct solid pe hărțile orgolioase și îngrijorate de soartă imperiilor ale unor împărați cărora le-au rămas numele, Traiân, Constantin, Justinian.La Capidava e liniște de cîteva secole și asta de marți pină duminică. Nici o localitate nti s-a încumetat să-i tulbure liniștea și importanța schiihbîndu-i numele și importanța de loc istoric. Axio- polis-Cernavodă, Carsium- Hirșova, Capidava.Dar luni această liniște este în drepturi. Si atunci doar vîntul face poarta să tremure, camioane grele trec rar și binevenite desigur pe lingă gar

dul de sîrmă, liniile electrice de înaltă tensiune din vecinătate nu mai strică atmosfera de reculegere, iar pompele de Ia stația pentru irigații de alături răgușesc fără o teamă anume, spornic. Paznicul, asi- gurînd ușile de la muzeul de peste drum cu un lacăt potrivit, iși Vede de treburi in „baltă", pașnică expediție intr-o zonă de unde veneau pe vremuri pericolele.Doar cite un șofer în trecere constantă pe drumul asfaltat oprește lingă cetate (un pic in pantă !) și iși plimbă copilul (care se cam plictisește în vacanță) printre ruine, iar de pe mal ii arată frumusețea golfului.Ca pentru orice muzeu din lume și la Capidava luni e relsche.
PETRE DOMȘA

UMOR— Nu știu ce să mă fac, doc
tore, căsătoria noastră a intrat 
Intr-un grav impas...

— Cum așa ?
— Simplu, soția mea nu mă 

poate suferi cind sint beat, iar 
eu n-o pot suferi cind sint 
treaz !

ir
Prima ceartă intre doi tineri 

căsătoriți :
— El : Am fost nebun cind 

m-am căsătorit cu tine !...
— Ea : Cred, dar, dragul meu, 

te iubeam atit de mult incit 
n-am ținut cont de asta...

★
Ea : Iubitule, au trecut 24 de 

ore de cind ne-am căsătorit !
El: Da... și parcă-a Jost

ieri !...
(Culese de M.M.) Rubrică realizată de GABRIEL NASTASE
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Conferința Națională a partidului — strălucita

reafirmare a politicii externe românești

Problemele grave ale economiei mondiale 
se pot soluționa numai printr-o largă 

conlucrare internațională
„Situația gravă creată ca urmare a crizei economice, a politicii dobinzilor inalte, necesită măsuri ferme pentru sprijinirea țărilor în curs de dezvoltare și crearea condițiilor progresului lor economico-so- cial, prin realizarea unor înțelegeri corespunzătoare între țările bogate și țările sărace*1.
NICOLAE CEAUȘESCUSfirșitul anului 1982 și inceputul lui 1983 au fost deosebit de bogate in informații economico- șociale. Cele mai multe cifre și concluzii reflectă tendințele tot măi îngrijorătoare din viața economică mondială. Ritmuri tot mai incetinite ale creșterii economice sau. in unele cazuri, reducerea activității economice la niveluri sub cele atinse in perioada precedentă comparabilă. înregistrate in marea majoritate a statelor capitaliste dezvoltate. O incordare persistentă pe piața finan- ciar-valutară internațională ca urmare a menținerii unor dobinzi încă foarte ridicate la credite, ascuțirea contradicțiilor între unele state și grupări de state din lumea capitalistă, tendințele promovări; unor politici economice protecționiste, cu noi și tot mai drastice bariere in cadrul comerțului internațional, sint aspecte evidente, desprinse din realitatea cotidiană. Apoi, nu trebuie evitată analiza situației dificile a statelor in curs de dezvoltare, confruntate cu greutăți mari, consecință atit a stării precare sau puțin favorabile in care se află economiile lor subdezvoltate, cit «și a noilor furtuni din cadrul crizei economice mondiale, care le afectează grav concretizarea programelor ce vizează reducerea decalajelor, dezvoltarea economico-socială. Fără îndoială, convulsiile din economia mondială influențează, deși intr-o măsură mai redusă, și economiile naționale ale țărilor socialiste.Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceausescu lâ recenta Conferință Națională a Partidului Comunist Român, ca și cuvintarea rostită de secretarul general al partidului la Încheierea lucrărilor înaltului forum al comuniștilor români, pornind tocmai de la realitățile vieții economice internaționale, s-au constituit in documente programatice. de amplă rezonanță, nu numai in planul politicii naționale, ci s-au bucurat de un larg interes internațional, relevat între altele și de ecoul viu, îndelungat in presă, la radio și țeleviziunea de pe toate meridianele.Analiza științifică a problemelor economice evidențiază strinsa legătură a acestora cti evoluția politică din lume, cu tendințele marcante din viața internațională. în condițiile in care s-au produs noi manifestări ale politicii de forță, s-a intensificat cursa inarmărilor. ceea ce a dus la o puternică tensiune in relațiile internaționale, a crescut pericolul unor conflicte militare, inclusiv al unui război mondial atomo-nuclear. Unor contradicții mai vechi, cum sint cele dintre socialism și capitalism. între diferite puteri imperialiste, li s-au adăugat altele, mai puternice ; spre exemplu dintre țările bogate și cele sărace. Global, confruntarea se produce intre cele două tendințe : intre politica imperialistă de dictat și amestec în treburile altor state, de împărțire a lumii in zone de influențe, și tendința înnoitoare de lichidare a politicii perimate, de promovare a dreptului legitim al popoarelor de a-și edifica viitorul de pace și progres, de indepen

dență și securitate, fără nici un amestec străin. Sint toate acestea aspecte politice care-și pun dramatic pecetea asupra raporturilor economice internaționale. în binomul politic-economic, se manifestă o interdependență crescindă. Orice declarație politică vizind legăturile dintre state își manifestă consecințele in planul relațiilor economice. Perioada de dezgheț relativ, care din păcate a fost de scurtă durată, neireversibilâ, se soldase cu un avirțt al schimburilor economice in toate direcțiile. Vintul rece, uraganele politice, care se exprimă prin revenirea la confruntare — cursa înarmărilor, fiind in această direcție simptomatică — produc îngheț in comerțul internațional, ca și in alte domenii ale vieții mondiale.Privind actuala evoluție cu calm și luciditate. trebuie remarcat că. de pe urma protecționismului, a piedicilor artificiale, a raporturilor economice și financiare
„Vechea ordine, bazată pe inegalitate, pe asuprirea unor popoare, pe supremația monopolurilor și a capitalului financiar, nu mai corespunde situației actuale, a devenit un obstacol in dezvoltarea economiei mondiale și trebuie înlăturată cu desăvirșire*4.

inechitabile, numărul celor care profită este tot mai redus, că. pe termen lung, efectele unor asemenea politici duc la menținerea și aprofundarea unor fenomene negative, favorizează instabilitatea, provoacă vârtejuri in care pot fi antrenați chiar promotorii înșiși ai acestor practici dăunătoare. Controversele inter- occidentale legate de tarife, contingen- ^ările de produse, tentativele unora de a ieși din criză — bizuindu-se pe „dreptul-* celui mai puternic, prin transferarea dificultăților asupra altora — in mod special a țărilor in curs de dezvoltare — nivelurile record ale șomajului, fără perspective de ameliorare, pe alocuri deja la cotele marii recesiuni din 1929—1933. reduc termenii încrederii in colaborarea economică, interzic reluarea, la scară sporită a comerțului internațional. După cum. in aceeași măsură promovarea unor noi teorii politîce. de pe poziția confruntării, alimentează cursa inarmărilor, inscriind in acerba. iraționala și greaua competiție alți și alți participanți. întrecerea in producerea unor noi și tot mai dezvoltate mijloace de distrugere are grave consecințe, profunde, multiple, inclusiv in ceea ce privește conlucrarea economică. într-o conjunctură internațională, în care confruntarea are șanse de a ciști- ga teren, dialogul economic, schimburile economice tind să se limiteze, iar exporturile de tehnologie de virf devin prohibite : ținind seama de faptul că nivelul schimburilor comerciale reprezintă un barometru fidel al încrederii reciproce, al politicii de reală destindere.O problemă de mare importanță in lumea noe.stră este aceea a subdezvoltării, fenomen dramatic ce afectează viața si destinele a sute și milioane de oameni. Consecință a politicii imoerialiste de dominație și exoloatare, promovată de puterile colonialiste si neocolonialist?, menținerea si adincirea decalajelor economice dintre statele bogate si cele sărace constituie una cfintrg realitățile dure, preocu- pante, cu imDlicatii profunde in actuala viată internațională, o problemă a cârc’ reglementare se impune în spiritul demnității și solidarității umane, al responsabilității pe care trebuie să o demonstreze omenirea — in totalitate — pentru
PE SCURT

• în memoria lui Aurel 
VlaicuAmbasada română din Franța și Departamentul Aviației Civile au organizat o manifestare dedicată sărbătoririi nașterii lui Aurel Vlaicu, unul dintre Pionierii aviației românești și mondiale, și împlinirii a 60 de ani de la inaugurarea liniei aeriene Paris — București. fiind vernisată și o expoziție omagială.Despre semnificația celor două evenimente a vorbit ambasadorul României la Paris, Dumitru Aninoiu.• PESTE 250 de universități și colegii din S.U.A. sint antrenate in cercetări cu caracter militar — se menționează intr-un comunicat al Comitetului american pentru sprijinirea prietenilor societății. în 1981, se spune în comunicat, Pentagonul a finanțat cercetări cu caracter militar în valoare de un miliard 100 milioane dolari.

• VADUL MIȘCĂRILOR REVENDICATIVE care au loc în Italia de mai multe zile a cuprins vineri noi centre industriale, la manifestații și greve luînd parte mii de muncitori. După cum relatează agenția Reuter, aceste mișcări revendicative sint organizate in semn de protest împotriva programului de austeritate propus de guvernul Amintore Fanfani care lovește în interesele celor ce muncesc.
• Satelit indianIndia a lansat, joi, de la centrul spațial Vikram Sa- rabhai aflat pe coasta vestică a statului, racheta spațială Rohni-560, care a avut drept scop plasarea pe orbită a unui satelit destinat cercetărilor științifice, transmite agenția A.P.Satelitul are o greutate de 90 de kilograme și se află pe o orbită circumterestră Ia 330 kilometri de sol.

făurirea viitorului de pace și prosperitate al tuturor fiilor Terrei. Criza economică mondială, practicarea unor dobinz: înalte, ca o adevărată politică de spoliere, cer din partea tuturor statelor, in primul rind a celor dezvoltate, adoptarea unor măsuri care să vină in intimpinarea programelor economice sociale din țările •n curs de dezvoltare, pentru realizarea unor înțelegeri intre statele bogate ți cele sărace, menite a urni din loc. in mod eficient, rodnic, negocierile vizind instaurarea noii ordini economic? internaționale. în condițiile in care dobinzile la creditele acordate tinerelor state ating niveluri record, este evident că aceste țări sint obligate să recurgă la mai puține credite, să reducă importurile pentru a face față plății datoriei externe, in cadrul căreia dobinzile cămătărești ocupă o pondere deosebită. Pornind de la cauzele care au generat creșterea datoriei externe a țărilor in curs de dezvoltare, de la politica prețurilor impuse la materiile prime exportate de aceste state, ale căror cote tind să se reducă relativ cu cele ale produselor de investiții și cu un grad mai înalt de prelucrare. și care provin din statele industrializat?, de Ia imperativele stabilizării comerțului și a sistemului valutar-financiar internațional. in documentele partidului și statului nostru se militează pentru anularea completă a datoriei externe a țărilor sărace. reducerea generală a acestora pentru statele mai puțin dezvoltate, o limitare a dobinzilor și acordarea in continuare de sprijin multilateral statelor sărace pentru accelerarea dezvoltării lor in vederea lichidării înapoierii economice. Elaborarea unor instrumente internaționale pentru stimularea dezvoltării. cu precădere a statelor rămase in urmă din
-Țările bogate trebuie si înțeleagă că au o răspundere directă pentru actuala situație și pentru ajutorarea țărilor in curs de dezvoltare. însăși propria lor dezvoltare, ca și stabilitatea economiei mondiale in ansamblu sînt condiționate de o soluție realistă, îndrăzneață, in problemele subdezvoltării, de realizarea unor relații economice și de schimb bazate pe echitate, egalitate și avantaj reciproc**.

punct de vedere economic, nu trebuie să fie considerată ca o necesitate conjunctu- rală, ci ca un act de justețe umană, de natură să aducă beneficii, pe termen lung, tuturor națiunilor.într-un asemenea context lucrările Conferinței Naționale a partidului, in primul rind cuvintările tovarășului Nicolae Ceaușescu exprimă îngrijorarea poporului român in fața deteriorării climatului economic internațional — fenomen ce afectează practic intr-o măsură mai mare sau mai mică toate statele — avansează soluții originale, constructive pentru depășirea crizei și așezarea relațiilor economice mondiale pe noi principii. pentru manifestarea voinței politice de o reală conlucrare. Ajustarea mecanismelor comerciale, a sistemului va- lutar-financiar internațional, in conformitate cu cerințele dezvoltării, ale progresului. este la ordinea zilei, iar intir- zierea punerii in aplicare a unor măsuri in acest sens nu face altceva decit să amine restabilirea încrederii, cu consecințe grave asupra întregului climat internațional — atit politic cit și economic.
fOAX TIMOFTE 

__________________________ y

• Lupte in SalvadorDin sursă oficială, la San Salvador s-a anunțat că. in urma unei noi ofensive declanșate in departamentul Chalatenango, din nord-estul Salvadorului, forțele insurgente au preluat controlul a- supra a trei localități și au făcut zeci de prizonieri — informează agenția France Pres- se. ‘ Lansarea noii ofensive a fost anunțată și intr-o emisiune a postului „Radio Vence- remos" al Frontului Farabun- do Marti pentru Eliberare Națională (F.M.L.N.).
• Falimente și șomaj 

în Elvețiaîn anul care a trecut, in Elveția și-au încetat activitatea 220 întreprinderi industriale, a anunțat Oficiul pentru industrie, meserii și muncă de la Berna. Un număr de 5 704 sa- lariați și-au pierdut locurile de muncă din cauza acestor falimente.

Vitor Crespo Pereira 
însărcinat cu formarea 
noului guvern portughezLISABONA 14 (Agerpres). — Partidele coaliției guvernamentale din Portugalia au căzut, de acord vineri să-l numească pe Vitor Crespo Pereira din partea Partidului Social-Democrat, cu misiunea formării noului guvern. se arată intr-un comunicat comun dat publicității la Lisabona și reluat de agenția France Presse. in comunicat se precizează că „după ce propu-, nerea va fi acceptată de președintele Ramaiho Eanes. partidele se vor angaja să alcătuiască noua echipă ministerială in eel mai scurt timp și să prezinte programul politic in fata Adunării Republicii (parlamentul)**.Agenția citată reamintește că între partidele din coaliția guvernamentală se iviseră divergențe in ultimul timp in legătură cu alegerea personalității politice tare să formeze noul guvern portughez în locul celui condus de Francisco Pinto Balsemao. care a demisionat in urmă cu aproape o lună.

KO1 D HOTARE
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„Academicianul Elena Ceaușescu este una dintre 
personalitățile eminente ale lumii politice și științifice"

Amplu ecou in presa italiană al prezentării volumului „Noi cercetări in dome
niul compușilor macromoleculari"

ROMA 14 (Agerpres). — Mijloacele de informare in masă din 
Italia au acordat o atenție deosebită manifestării organizate la 
Biblioteca română din Roma, cu prilejul căreia a fost prezentat 
volumul tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu 
„Noi cercetări in domeniul compusilo.- macromoleculari**, apărut 
in limba italiană la Editura Edimez.Presa italiană de mare tiraj a relatat pe larg acest eveniment, despre manifestarea prilejuită de el la Biblioteca română din Roma. Cotidianele „Corrierv della Sera*. „II Messaggero**. „I! Tempo-. „La Repubolica*-. ag?n- ți i de presă .ANSA ș.a. au remarcat atit importanța teoretică, de excepție, a.lucrării, cit și a aplicării ei . practice. „Extinderea inventarului de ma-

meritele sale științifice, a primit din partea italiei medaliile de aur jubiiiare ale Institutului pentru Relații internaționale din Roma și Medalia de Aur „Mărie Curie” pentru activitatea desfășurată in domeniile politic șiEvenimentului i-au consacrat o amplă emisiune si posturile de radio italiene. „Academicianul Elena C-cșescu este o cercetă-

Aceasța este orientarea dată de doamna Elena Ceaușescu colaboratorilor, săi, in majoritate femei și mame, ca și domnia sa*.„Opera academicianului Elena Ceausescu, se atată in comentariul difuzat de postul de radio italian, a fost prezentată la festivitate de, iluștri oameni de știință italieni ca Giușeppe Mon- talenti, Francesco Rallo, Vittorio Crescenzi și alții, care au dat o înaltă apreciere misiunii de mare finețe a colegei lor și au subliniat îndeosebi indicațiile pentru noi cercetări, intr-un domeniu al. științei in care sînt încă atîtea lucruri de descoperit**.

Pacea - condiție 

a dezvoltării AfriciiLOME 14 (Agerpres). — Consolidarea păcii constituie o condiție esențială pentru dezvoltarea economică și socială a statelor Africii — a declarat președintele Republicii Togo, Gnassingbe Eyadema, intr-o alocuțiune rostită cu prilejul zilei naționale. El a relevat importanța pe care, trebuie să o aibă Organizația Unității Africane in reglementarea tuturor problemelor litigioase de pe continent. Ex- primindu-și îngrijorarea fața de criza cu care este confruntată O.U.A., șeful statului togolez și-a manifestat încrederea că țările independente ale Africii vor reuși, prin eforturi comune, să depășească această situație.Serii prime pentru industria materialelor plastice, prin includerea in circuitul economic a unora mai accesibile și mai puțin costisitoare. simplificarea tehnologiilor de producție și econom®srrea de materiale ri energie constituie una dintre principalele teme «le volumului „Noi cercetări in domeniul compușilor macromoleculari- al academicianului * doctor inginer Elena CeaUsascu. „Academicianul Elena Cestve«cu — menționează pre®.? —este una dintre personalitățile eminente ale lumii politice și științifice care, pentru

toare eminentă intr-un sector care necesită o angajare totala. Cine a avut ocazia s-o intilneas- că a putut sâ-și dea seama cit ce mult se dedică activității de cercetare. In efortul doamnei Elena Ceausescu se poate regăsi mindria națională a fiecărui- român. și anume aceea de n depăși. încercare după incercare, orice dificultate. In România știinta este privită cu mare atentie dar există și preocuparea fermă de a pune rezultatele muncii științifice exclusiv in slujba vieții, a progresului și prosperității popoarelor.

R. S. CEHOSLOVACA : Un reper important al industriei slovace este 
întreprinderea de fibre sintetice da la Svit

Reuniunea Biroului de coordonare 
al Mișcării de nealiniereMANAGUA 14 (Agerpres). — în continuarea lucrărilor celei de-a V-a reuniuni extraordinare a Biroului de coordonare al Mișcării ue nealiniere — care se desfășoară la Managua — participant» au continuat analiza situației Internationale, eu precădere din America Latină și zona earaibiană. și rolul țărilor nealiniate in acest context precum și, maniera de reflectare a acestor probleme in documentul final intitulat „Declarația de Ia Managua*1. ?n cuvintul său. Lazar Moisov, secretar federal pentru afacerile externe al Iugdslaviei. a evidențiat necesitatea de’ a se respecta in țo.ite' împrejurările dreptul 'suveran al popoarelor de arși decide in mod independent calea ( lor ; de dezvoltare, politica pe care1 o promovează pe plan intern și extern, ară- tind. totodată, că țara sa se opune ferm politicii de imixtiune în treburile interne ale altor state . și condărrthă intervențiile din afară in America Latină și zona caraibiană. Reprezentantul iugoslav a subliniat rolul important pe care il joacă Mișcarea de nealiniere pe arena internațională in lupta pentru instaurarea păcii in lume, pentru schimbări structurale in relațiile economice și politice inechitabile care încă mai dăinuie la scară internațională.Reprezentantul Republicii Panama, ambasadorul Carlos Ozo- res. a propus, in cuvintul său, o mai măr? apropiere și cooperare între țările latino- americane și. earaibiene, în vederea participării lor într-un front unitar Ia lupta pentru

depășirea dificultăților economice cu care sint confruntate, in prezent, aceste țări și pentru soluționarea tuturor problemelor. inclusiv politice ale regiunii.
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• ÎNTRE președintele Tanzaniei, Julius Nyerere, și premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Zhao Zivang. aflat într-o vizită oficială la Dar Es Salaam, a avut loc, vineri o nouă rundă de convorbiri.

„U.R.S.S. consideră că drumul 
tratativelor sovieto-americane 

este deschis"
Comentariul ziarului „Pravda" la mesajul 

radiodifuzat al președintelui S.U.A.

WASHINGTON 14 (Agerpres).— Intr-un mesaj radiodifuzat, președintele Ronald Reagan a declarat: „Sîntem . permanentdiȘpuși să >ne intilnim cu partea sovietică pentru a examina măsuri practice menite să ducă' la soluționarea pro- blejnelor și la înregistrarea de progrese mai durabile și reale in relațiile Est-Vest-*. în legătură cu dezarmarea, președintele S.U.A. a afirmat că ,, au' fost puse baze serioase in vederea obținerii de progrese" în domeniul amintit și că. guvernul sovietic „a dat semne încurajatoare" în această direcție.MOSCOVA 14 (Agerpres). — într-un editorial privind discursul radiodifuzat al președin-
ORIENTULBEIRUT 14 (Agerpres) — în cadrul unei reuniuni desfășurate', joi noaptea, sub conducerea lui Amin Gemayel, pre- ședihtele Libanului, guvernul libanez a hotărît să propună formarea rapidă a patru subcomitete pentru negocierea unei retrageri cit mai urgente a forțelor israeliene invadatoare de pe teritoriul național a anunțat postul de radio Beirut, citat de agenția Associated Press. Postul de radio a anunțat, de asemenea, că delegația libaneză va propune, la viitoarea rundă de negocieri pe care le va avea luni, cu delegațiile israeliană și americană, un calendar al re-

r (AwRi rIarnă ciudată
Deși ne aflăm, calendaristic, in plină iarnă, 

in Suedia iarba este încă verde, unele specii 
de plante au înfloritpot fi culese ciuperci, iar 
’inele păsări s-au intofs din țările calde. După 
cum arată agenția U P.I.. citind opinii ale 
localnicilor, o astfel de vreme nu a mai fost 
cunoscută de mulți ani. fn porturile suedeze 
ceie șapte spărgătoare de gheață stau inactive. 
Chiar și in regiunile nordice ale țării lipsa 
zăpezii a indepărtat pe cei care se . .pregăteau 
să practice sporturile de iarnă. In întreaga 
regiune scandinavă caracteristicile vremii sint 
in prezent asemănătoare cu cele ale unei 
toamne Urzii.„Florența Maghrebului"

In conformitate eu o decizie adoptatăIn conformitate cu o decizie adoptată de 
UNESCO, orașul marocan Fes ,a fost declarat, 
..patrimoniu universal al umanității". UNESCO 
a lansat, de asemenea, o campanie menită să 
ducă la valorificarea acestui cunoscut centru 
istoric al civilizației arabe din vestul Africii șl 
Spania, care a fost timp de secole un adevărat 
focar de cultură, lucru dovedit de faptul că 
prima universitate din lume a fost, fondată in 
acest oraș in anul 859. Se urmărește, de ase
menea. menținerea intactă a monumentelor 
arhitectonice specifice artei din perioada de 
inflorire a civilizației islamului clasic, care a 
făcut pe mulți istorici să denumească Fesul ca 
fiind „Florența Maghrebului".Delicte în metrou

Alertate de numărul tot mai mare de acte 
de violentă și furturi comise in metrou, auto
ritățile municipale din Paris au luat hotărirea 
să extindă dispozitivul de securitate și să mă
rească numărul polițiștilor sau al agenților de

telui S.U.A., ziarul ,.Pravda" a- râtă, între altele: „Ronald Reagan a declarat că S.U.A. sînt gata să ia loc la masa tratativelor pentru a discuta măsuri practice de natură să contribuie la rezolvarea problemelor și să ducă la o îmbunătățire mâi trainică și autentică a relațiilor dintre Est și Vest. Dacă, intr-adevăr, este așa, declarația președintelui S.U.A. este salutară. U.R.S.S. consideră că drumul tratativelor so- vieto-americane este deschis și cele două țări ar putea aduce o importantă contribuție la cauza eliminării pericolului de război nuclear, la crearea pe planetă a unui climat de încredere și înțelegere reciprocă, de colaborare".
MIJLOCIUtragerii complete a Israelului din Liban.într-o declarație făcută după reuniunea guvernului, primul ministru Shafic^ Al-Wazzan a reafirmat cererea pentru o retragere israeliană necondiționată, arătînd că garanții de securitate ;sînt necesare mai degrabă Libanului, decit Israelului împotriva unor noi invazii. „Noi sîntem victima agresiunii. Israelul ne-a atacat mai mult decit o singură dată" — a spus Shafic Al-W’azzan. „Orice om rațional trebuie să fie de părere că Libanul este cel care trebuie să ceară garanții de securitate și protecție în urma atacurilor israeliene repetate" — a subliniat el.

supraveghere, relatează agenția France Presse. 
Statisticile prefecturii poliției capitalei — scrie 
A.F.P. — arată că o zecime din delictele comise 
in Paris anul trecut s-au produs in metrou. Se 
menționează, printre aceste delicte, și omoruri, 
dintre care trei chiar la finele anului trecut 
Agenția scrie. de asemenea, că există bande 
organizate ,J,specializate" în furturi și acte de 
violență în metrou, la care s-au adăugat nu
meroase persoane in stare de vagabondaj care 
își caută adăpostul prin stații. Se precizează, 
in context, că in 1982 metroul parizian a cu
noscut l 585 acte de agresiune, o creștere în
semnată față de anul precedent.Parc arheologic la Roma

Primarul Romei, Ugo Vetere, a anunțat că 
în primăvară vor începe lucrările pentru 
construirea unui parc: arheologic, conceput să 
pună mai bine în evidență, dar si să protejeze 
ruinele antice ale Romei imperiale. Se urmă
rește izolarea locurilor și monumentelor is
torice, care — pornind de la Piața Veneția — 
să includă cea mai mare parte a unor edificii 
bimilenare, cum ar fi Capitoliul, Colosseumul. 
Columna lui Traian, Forumul roman și alte 
citeva piețe. Traficul urban den apropiere, 
inclusiv pe Via dei Fori Imperiali, va fi sus
pendat. protejîndu-se prin aceasta monumen
tele împotriva vibrațiilor și a poluării, dar fa- 
cilitind, în același timp, accesul turiștilor spre 
aceste locuri de interes. i

Lucrănle de construcție ar urma să dureze 
pină in anul 2000.Calamități în „.cifre

Pagubele pricinuite in 1982 Statelor Unite de 
uragane și de alte calamități naturale au fost 
evaluate la 1,53 miliarde dolari. Anunțind 
aceste date, ziarul „Wall Street .hflirnal“ re
levă că numai uraganul care s-a abătut asu
pra unui număr de 24 de state la inceputul 
lunii aprilie 1982 a provocat pagube de 244 mi
lioane dolari.
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SÎMBÂTA, 15 IANUARIE

• PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Din marea c*arr 
te a patriei. 11,30 Ecran de va
canță: ..Aventurile lui Babușcă'4 
— ultima parte. 12,00 Ora de mu
zică. 13,10 Să (ținte copiii. 13,30. La 
sfîrșit de săptărnînă (1). 18,35 Sap- 
tămîna polițică. 18,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,20 La sfîrșit de 
săptărnînă (II). • 20,15 Film se
rial: ,.Iancu Jianu“ — episodul 2. 
• 21,00 Meridianele umorului și 
cînteculUi. 22,00 Telejurnal. 22,10 
La sfîrșit de săptărnînă (III).

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,20 Mihai Emi- 
nescu.* 19,50 „Cînțarea României44. 
20.35 Muzica zilelor noastre. 22,00 
Telejurnal. 22,10 Jazz în noctur
nă.

DUMINICA, 16 IANUARIE

PROGRAMUL I

8,00 Consultații pentru învăță- 
mîn.tul seral. 8,30 Almanahul fa
miliei. 9,00 De strajă patriei. 9,30

Bucuriile muzicii. 10,00 Viața sa
tului. 11.45 Lumea copiilor. 13,00 
Album duminical. 18.40 Micul e- 
cran pentru cei mici. 19,00 Tele
jurnal. 19,20 Călătorie prin țara 
mea. 19,40 ..Cînțarea României44.
20.20 Telecinematecâ: „Sunetul
muzicii44. 21,45 întilnire cu opera, 
opereta și baletul. 22,20 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL II

13,00 Pagini muzicale de mare 
popularitate. 14,10 Valiza cu flu
turi. 15,25 Melodii populare. 15,50 
Clubul tineretului. 16,35 Desene a- 
nimate.' 17,00 Serata muzicală TV. 
19,00 Telejurnal. 19,20 Telerama. 
19,50 Concert popular duminical.
21.20 Drumuri și popasuri în 
Munții Făgărașului. 21,40 Roman
țe și cîntece de voie bună. 22,20 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

LUNI, 17 IANUARIE

PROGRAMUL I

15,00 Telex. 15,05 Emisiune în. 
limba maghiară. 17,50 1001 de seri.

18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,20 Panoramic eco
nomic. 20.50 Tezaur folcloric. 21,15 
Roman-foileton: „Docherii44. 21.45 
Serenada tinereții. 22,00 Telejur
nal.

PROGRAMUL ii

15,00 Telex. 15,05 Cenacluri ale 
tineretului. 15,30 .Secvențe din via
ța muzicală a țării. 16,00 La în
ceput de săptărnînă. 18,00 închide
rea programului. 20,00 Telejurnal. 
29,20 Moștenire pentru viitor. 21,15 
Meridianele cîhtecului. 21.45 Mu
zica de cameră. 22,00 Telejurnal.

MARȚI, 18 IANUARIE

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Ecran de va
canță. 11,50 Studenții la matineu. 
12,05 Roman-foileton. 12,35 Tezaur 
folcloric. 13,00 închiderea progra
mului. 16,00 Telex. 16,05 Consulta
ții pentru elevii clasei a VIII-a. 
16,30 Clubul tineretului. 17,05 Cărți 
și idei. 17,25 Cabinet profesional 
pentru lucrătorii din agricultură.

17,50 1001 de seri. 13.00 închiderea 
programului. 20.00 Telejurnal. 20.15 
CîntecuT și poezia care ne-au în
soțit istoria. 20,50 Teatru TV: ,.E 
timp pentru iubire4*. 22.00 Telejur
nal.

MIERCURI, 19 IANUARIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Meșteșuguri din 
bătrîni transmise copiilor. 16,25

15 — 22 ianuarie 1983

Film artistic: „Fata de pe malul 
riulUi44. 22.00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

SO3OO Telejurnal. 20,20 Scena 
fecranul. 20,50 Buletinul rutier al 
Capitalei. 21,05 Din țările . socia
liste. 21,20 Dominantele culturii 
muzicale românești. 22,00 Telejur
nal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,20 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiotele- 
vîziunii. 22.00 Telejurnal.

jurnal. 20,15 Concertul filarmonicii 
„Banatul*4 din Timișoara la Ate
neul român. 21,45 Generația de
ceniului IX. 22.00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,13 Salonul 
TV al artelor plastice. 20,50 Din 
cartea naturii. 21,15 Mic dicționar 
de operă și balet. 22,00 Telejur
nal.

Tragere^ pronoexpres. 16,35 Viața 
culturală. 17,00 Universul femei
lor. 17,50 10Q1 de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20,20 Actualitatea economică. 
20,35 Forum politico-ideologic. 20,50

JOI, 20 IANUARIE

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Ecran de va
canță. 12,00 Atenție... la neatenție. 
12,15 Actualitatea economică. 12,35 
Ansamblul folcloric. 13,00 închide-, 
rea programului. 16,00 Telex. 16,05' 
Poezia iubirii de țară. 16,30 Stu
dioul tineretului. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,20 Cîntecul și poezia 
care ne-au însoțit istoria. ,20,45 
Forum politico-ideologic. 21,05 Am 
o țară ca o floare. 21,20 Occident 
’83. 21,35 Din muzica și dansurile 
popoarelor. 22,00 Telejurnal.

VINERI, 21 IANUARIE

PROGRAMUL I

15,00 Telex. 15,05 Din marea car
te â patriei. 15,30 Emisiune în 
limba germană. 17,25 Tragerea 
Ibto. 17,35 La volan. 17,50 1001 de 
seri. 18,00 închiderea programului. 
20.00 Telejurnal. 20,15 Actualitatea 
economică. 20,25 Film artistic : 
„Zile fierbinți'4. 21,35 Cadran mon
dial. 21,50 A patriei cinstire. 22,00 
Telejurnal.

SÎMBATA, 22 IANUARIE

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Unire-n cuget 
și-n simțiri. 11,30 Ecran de va
canță. 12.20 Ora de muzică. 13,10 
Noi, în anul 2000. 13,30 La sfirșlt 
de săptărnînă (1). 18,35 Săptărnînă 
politică. 18,50 1001 de seri. 19.00 
Telejurnal. 19,20 La sfîrșit de săp- 
tămînă (II . — ora 20,00 — film 
serial: „Iancu Jianu“. 22.50 Telejur
nal. 23,00 închiderea programului.

PROGRAMUL II

15,00 Telex. 15,05 Album coral. 
15,25 Flacăra vie a științei. 15,50 
Varietăți... varietăți. 16,30 Viața 
economică. 17,00 Stadion, 18,00 în
chiderea programului. 20,00 Tele

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,20 „Cînțarea 
României44. 20,00 Capodopere în 
concert. 21,25 Călătorie prin țara 
mea. 21,45 Jazz în nocturnă. 22,50 
Telejurnal. 23,00 închiderea pro
gramului.
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